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Ne mai despart doar cîteva zi
le pînă la sfîrşitul celui de-al 
doilea trimestru. Cu alte cuvin
te. nu peste mult timp cifrele 
vor glăsul semnificativ, în lim
bajul lor, despre preocupările 
pe care le-au avut colectivele 
de muncă din unităţile economi
ce, de-a lungul a şase luni de 
zile, pentru înfăptuirea tuturor 
sarcinilor de plan. Cu toate a- 
cestea, o... anticipare a modului 
în care întreprinderea de con
strucţii montaj a judeţului Si
biu îşi va realiza indicatorii e- 
conomici ni se pare mai mult 
decît necesară mai ales că de-a 
lungul investigaţiilor noastre 
am urmărit stadiul realizării 
construcţiilor de locuinţe, un ca
pitol de plan a cărei importan
ţă o cunoaştem cu toţii.

Faţă de cele 1 532 apartamen
te planificate a se construi în 
anul 1971 — numai în munici
piul Sibiu — în prima jumătate 
a anului vor fi predate benefi
ciarilor 428. Deşi cifra se situea
ză cu mult sub nivelul mediei, 
se apreciază totuşi că rezultatul 
este bun deoarece se au în ve
dere şi recuperările pe care în
treprinderea mai sus menţionată 
a trebuit să le facă la o serie de 
obiective rămase nerealizate în
că din anul trecut. Dacă mai a- 
dăugăm şi faptul că, în compa
raţie cu ceilalţi ani, la ora ac
tuală I.J.C.M. „stă“ mai bine, 
putem afirma că £n activitatea 
colectivului de salariaţi de aici 
s-a produs un reviriment. Dar, 
saltul calitativ înregistrat se ri
dică într-adevăr la nivelul ce
rinţelor? Este suficient să ne a- 

-ru.ncăm privirea pe graficul da 
execuţie a lucrărilor şantierului

din Hipodrom pentru a cunoaşte 
răspunsul. O reproducere suma
ră a situaţiei ar fi următoarea: 
blocurile FI şi F 2 încă neîn
cepute, la R 1 şi R 2 de-abia a- 
cum e vorba să se atace lucră
rile, cu o lună şi jumătate în 
urmă a rămas construcţia Şcoiii 
generale de 24' de clase, la Blo
cul T 16, cu 30 de zile etc. în
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8  Preliminări optimiste, 

pe suporturi şubrede
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timp ce lucrările blocurilor T 19 
şi T ll  au fost începute cu o 
lună şi ceva mai devreme şi 
respectiv 10 zile. Aşadar, stadiul 
realizării lucrărilor de construc
ţii de pe şantier reprezintă o 
curbă sinusoidală, de loc propi
ce unei bune desfăşurări a pro
cesului de muncă. Cum se expli
că o asemenea stare de fapt? 
In parte, răspunsul ni-1 dă in
ginerul Ion Marehian, şeful şan
tierului.

— La o serie de obiective ce ur
mau a se construi n-am avut 
eliberat amplasamentul necesar 
la data stabilită în plan, lucru 
pe care beneficiarul nostru, Con
siliul popular municipal Sibiu 
nici la ora actuală nu l-a făcut. 
Este cazul blocului B 5. La fel 
am întîmpinat greutăţi şi cu 
amplasamentele blocurilor R 1 şi

R2 pentru care numai la înce
putul lunii în curs am primit 
înştiinţarea că putem începe lu
crările.

In replică, părerea ingineru
lui şef al I.L.L. Sibiu, reprezen
tanta beneficiarului,. loan Secaş.

— Intr-adevăr, cu B 5 e o 
problemă ce ţine direct de Con
siliul municipal. In orice caz, 
dacă constructorul dispunea de 
forţe putea ataca lucrarea. Ace
laşi lucru se poate ,spune şi des
pre R 1 şi R 2 care au avut 
create toate condiţiile pentru a 
se începe execuţia lor. Dar, se 
invocă diferite motive.

Lăsînd la o parte disputa din-, 
tre constructor . ş i , beneficiar să 
urmărim în continuare firul a- 
nalizei. In discuţiile purtate cu 
diverşi factori de pe şantier ni 
s-a spus că devansarea unor lu
crări nu prejudiciază cu nimic 
realizarea planului deoarece a- 
cesta se ţine pe număr de apar
tamente şi nu pe număr de 
blocuri. Deci, după părerea ă- 
cestora se acţionează acolo unde 
sínt condiţii. Ne întrebăm însă: 
asemenea metodologie oferă ga
ranţia înfăptuirii ’ planului? I. 
Marehian ne precizează că nu. 
„Aceasta este doar o încercare 
de rezolvare a greutăţilor ce le 
avem“ — completează şeful şan
tierului. Pătrunzînd în, „intimi
tatea" întreprinderii descoperim 
o serie de neajunsuri a căror 
prezenţă Impietează pur şi sim
plu buna realizare a sarcinilor 
de plan. Rînd pe rînd, ni se dez
văluie: lipsa repetată a materia-
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Vineri, 18 iunie a.c., ora 9, ab
solvenţii liceelor teoretice s-au 
prezentat Ia examenul de baca
laureat, proba scrisă. In fotogra- 
iie: secvenţă dintr-o clasă la l i 

ceul „Gh. Lazăr" din Sibiu

Foto: FRED NUSS

Sesiune
ştiinţifică
Zilele trecute, liceul „Gheorghe 

Lazăr* a organizat tradiţionala se
siune ştiinţifică de sfîrşit de an şco
lar.

Cu această ocazie s-au prezentai 
şapte comunicări.

La secţia umanistă: Revista „Pro
vincia literară* — prof. iustina Itu; 
Eposul eroic popular — prof. Gbeor- 
ghe Pavelescui August Treboniu Lau- 
rian şi Axente Sever, elevi ai acestei 
şcoli — prof. íoan Popaj f. Z. Rusu, 
fost profesor al liceului — prof. loan 
Cîmpeanup O limbă rebusistă — es- 
perando — In lumina cercetărilor fi
lologice — prof. Constantin Paşoiu.

La secţia ştiinţifică: Istoricul mu
zeului de ştiinţe naturale al liceului 
— prof. Emilia Doboşiţ Utilizarea 
funcţiilor hiperbolice în liceu — prof. 
loan Candrea.

Comunicările s-au bucurat de mult 
interes din partea cadrelor, didactice 
prezente la sesiune.

i \  P R E L U A R E A  P R O P U S E L O R  A N I M A L I E R E

C orectitudinea şi prom ptitudinea — caracter is
tic i fundam entale a le  rela ţiilor  con tractu a le

Dezbătută cu responsabilitate, pro
blema relaţiilor contractuale se do
vedeşte a fi de Interes social larg: 
de felul cum sínt respectate anga
jamentele reciproce depinde aprovi
zionarea populaţiei, deci — în ulti
mă instanţă — nivelul de trai al oa
menilor muncii de la oraşe şi sate. 
Cu atîţ mai mult se evidenţiază a- 
cest aspect al activităţii sociale în 
sectorul aprovizionării cu produse 
animaliere, motivaţia fiind lesne de 
depistat.

Toate analizele efectuate la nive
lul organelor agricole judeţene au 
relevat pe lîngă aspectele pozitive, 
de necontestat, ale realizării produc
ţiei animaliere în unităţi, şi unele 
deficiente pentru a căror prevenire 
nu s-au investit suficiente energii 
şi initiative fapt materializat în sub
stanţialele diferenţieri dintre ceea ce 
s-a preconizat (recte — înscris în 
contract) şi ceea ce s-a obţinut (a- 
dică ceea ce este înscris In... fişele 
de conturi ale unităţilor). „Estimăm 
-S în primul semestru al acestui an 

5 vfa o nerealizare a preluări
le  1 6  597 hl lapte de vacă din 

C.A.R. şi 7600 h i — din I.A.S., ne 
relatează Inginerul Ştefan Morariu, 
directorul .Industriei laptelui* Sibitţ»-

Bineînţeles, cunoaştem faptul că mul
te cooperative agricole au avut mari 
necazuri în asigurarea bazei furaje
re. Dar, pe lingă aceasta, relaţiile 
noastre contractuale sínt afectate şi 
de unele fenomene care pun sub 
semnul îndoielii intenţia de compor
tare corectă pe care furnizorii noş
tri trebuie, să o manifeste. Nu con
testăm că nici unii lucrători de-ai 
noştri nu-şi fac întotdeauna corect 
datoria, însă noi luăm imediat mă
suri de înlăturare a deficienţelor rea
le pe care le întîlnim sau care ne 
sínt semnalate. Consider că acelaşi 
sistem de lucru trebuie încetăţenit 
şi în activitatea furnizorilor noştri, 
pentru că numai astfel corectitudinea 
şt promptitudinea vor deveni, într-a- 
devăr, caracteristicile de bază ale re
laţiilor noastre contractuale".

Se manifestă această dorinţă în ac
tivitatea furnizorilor?

„Întotdeauna rn-am împăcat bine 
cu I.G.I.L.-ul, afirmă cooperatorul 
Gheorghe Cătană, de la Boian. In 
fiecare an livrez acestei unităţi 1 500 
—2 000 litri lapte de bivoliţă. Acum 
vînd zilnic statului 10 litri lapte de 
bivoliţă. Toate sínt bune, dar în a- 
cest an ni s-a dat cu întîrziere tâ- 

Jriţ* ţravenlil, ta m l  «tal fomţ*

mulţumit de preţuri şi în general de 
relaţiile noastre cu „Industria lapte
lui" Sibiu.

Aceste relatări sínt confirmate şi 
de responsabila punctului de prelua
re a laptelüí din Boian, tovarăşa Fi- 
ra Cucerzan. De altfel-, despre pro
blema operativităţii în acordarea 
competenţelor de furaje furnizorilor 
de lapte s-a mai discutat şi conside
răm că „Industria laptelui" Si
biu şi U.J.C.C. dispun de suficiente 
capacităţi pentru înlăturarea acestor 
deficiente.

„Uneori am mai avut discuţii cu 
lucrătorii „Industriei laptelui" Sibiu, 
dar întotdeauna problemele s-au re
zolvat rezonabil, afirmă inginerul 
zootehnist Mihai Mocenu, de la 
C.A.P. Alma. Au fost cazuri cînd 
marfa noastră n-a corespuns calita
tiv, laptele a fost ori acidulat, ori 
„slab", adică nu a avut procentajul 
normal de grăsime. Nu avem condi
ţii pentru a păstra laptele Ia rece 
pînă în momentul preluării. Oricum, 
a ţine bidoanele cu lapte în adăpă
torii® din faţa grajdurilor nu este o 
soluţie ideală. Dar, deocamdată, alte 
posibilităţi nu avem. Ţin însă să pre
cizez că lucrătorii „Industriei lapte

lui* sínt corecţi în relaţiile de ser
viciu".

lată deci că delicîenţele în pre
luarea laptelui ţin mai mult de fur
nizor. Şi furnizorul recupoaşte acest 
lucru. Fenomenul amintit este întă
rit de un exemplu concret.

însoţim pe tovarăşul Gheotcjhe 
Şerban, şofer la I. L. Sibiu, pe tra
seul „de seară" Slimnic —• Şura Ma
re — Dealul Ocnei.

„Lucrez din 1962 la această între
prindere, zilnic „bat" sute de kilo
metri prin comune pentru a prelua 
laptele, ne relatează interlocutorul 
nostru. Unii furnizori încearcă să ne 
livreze marfă de proastă calitate; 
lapte cu procentul de qrăsime sau 
cu densitatea sub STAS, lapte acidu
lat etc. De la C.A.P. Şura Mare pre
iau zilnic 250—270 litri lapte. De 
multe ori însă recepţionez numai 100 
sau 150 litri, din cauză că în multe 
bidoane se află marfă necorespunză
toare".

Şi iată-ne la punctul de preluare 
a laptelui. La o primă analiză (a 
densităţii), din cele 11 bidoane cu 
lapte „cad" şas' ■ laptele din acestea
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Vizita delegaţiei de partid 
şi guvernam entale române, 

condusă de tovarăşul 
NICOLAE CEAUŞESCU, în  
Republica Democrată Vietnam

Oaspeţi ai oraşului Haifong
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, so

ţia sa, Elena Ceauşescu, împreună 
cu tovarăşii Manea Mănescu, Dumi
tru Popa, Ion Iliescu, George Maco- 
vescu, precum şi Constantin Băbea- 
nu. ambasadorul României la Hanoi, 
membri ai delegaţiei de partid şi gu
vernamentale române, au fost oas
peţii Haifonguîui, al doilea oraş ca 
importantă al republicii şi cel mai 
mare port din Peninsula Indochina.

De la Hanoi şi pînă la Haifong, 
de-a lungul şoselei naţionale nr. 5, 
coloana oficială străbate regiunea 
Deltei Fluviului Roşu, unul din ţinu
turile cele mai fertile ale ţării. De o 
parte şi de alta a drumului, cîmpu- 
rile de orez, tăiate în forme geome
trice regulate de armăturile diguri
lor şl ale canalelor de Irigaţie, ofe
ră imaginea unei activităţi intense. 
Este vremea primei din cele două 
recolte ce se obţin în fiecare an? 
roadele se anunţă bogate. Pe întin
derile perfect orizontale ale oreză- 
riilor, ţăranii cooperatori seceră sub 
soarele dogoritor lanurile în pîrg. 
Se remarcă foarte multe femei şi fe
te. în aceşti ani, cînd toţi fiii şi fraţii 
lor îşi îndeplinesc cu eroism datoria 
de apărători ai patriei, ele vădesc o 
abnegaţie şi putere de sacrificiu cu 
nimic mai prejos decît a bărbaţilor. 
Femeile vietnameze reprezintă astăzi 
între 60 şi 80 la sută din forţa de 
muncă agricolă a republicii.

Angajate într-o vie mişcare de e* 
mulaţie socialistă în muncă, colec
tivele de aici au îndeplinit planul pe 
primul semestru al anului încă din 
luna mai.

Oraşul s-a pregătit să primească 
oaspeţi dragi. De-a lungul bulevar
delor Dien Bien Fu şi Tran Pho, pre
cum şi pe alte artere ale oraşului- 
port, împodobit sărbătoreşte cu lo
zinci în limbile română şi vietname
ză, s-au adunat din primele ore ale 
dimineţii mari mulţimi de oameni 
pentru a saluta pe reprezentanţii Ro
mâniei prietene. Aici, la mii şi mil 
de kilometri de patrie, se aud acor
durile, atît de familiare nouă, ale 
unor melodii populare româneşti 
transmise la difuzoare.

Intrarea în port este dominată de 
o mare pancartă pe care este scris: 
„Trăiască prietenia şi solidaritatea 
de luptă dintre poporul vietnamez şi 
poporul român*, încadrată de drape
lele de stat ale României şi Repu
blicii Democrate Vietnam. De-a lun
gul cheiurilor aşteaptă sosirea soli
lor din România muncitori portuari, 
docheri, fete îmbrăcate în tradiţio

nalele rochii lungi, militari al arma
tei populare şi membri ai formaţiu
nilor patriotice de autoapărare.

Jn întîmpinarea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, a celorlalţi membri al 
delegaţiei române, a venit tovarăşul 
Fam Van Dong, membru al Biroului 
Politic al CC al Partidului celor ce 
Muncesc din Vietnam, prim-ministru 
al Republicii Democrate Vietnam.

Apariţia oaspeţilor români — care 
sínt însoţiţi de tovarăşii Nguyen 
Duy Trinh, membru al Biroului Po
litic al C.C al Partidului celor ce 
Muncesc din Vietnam, viceprim-mi- 
nistru şl ministru al afacerilor exter
ne, cu soţia sa, Pham Thi Xuan Tu, 
Nguyen Dang Hanh, ambasadorul 
R.D. Vietnam la Bucureşti, şi de al
te persoane oficiale — este salutată 
cu urale şi ovaţii. Răsună prelung 
sirenele vapoarelor din port.

In. dominanta de un verde intens 
al peisajului, roşul noilor construc
ţii dă în chip convingător măsura e- 
forturilor susţinute pentru înlătura
rea marilor pagube pricinuite de 
bombardamentele americane, pentru 
refacerea şl dezvoltarea continuă a 
aşezărilor tării.

La intrarea în Haifong, oaspeţii ro
mâni sínt întîmpinaţi de tovarăşul 
Tran Kiem, membru al C.C. al Par
tidului celor ce Muncesc din Viet
nam, prim-secretar al Comitetului de 
partid Haifong, şi Le Duc Thinh, 
preşedintele Consiliului administrativ 
a! oraşului Parcurgînd străzile ora
şului, coloana de maşini se opreşte 
pe podul Ha Ly. De la înălţimea lui, 
privirile îmbrăţişează panorama ora
şului. In partea stingă se înalţă con
strucţiile Uzinei electrice şi Fabri
cii de ciment. Gazdele arată că două 
dintre liniile acesteia din urmă au 
fost furnizate de România. în timpul 
bombardamentelor aviaţiei america
ne, cele două mari unităţi industriale 
ou fost distruse. Astăzi, datorită e* 
forturilor eroice ale oamenilor mun
cii din Haifong, ele au fost repuse 
în funcţiune. In dreapta, un conglo
merat de case se înalţă pe locul ve
chilor construcţii căzute şi ele pra
dă atacurilor aeriene. Undeva, în 
depărtare, un loc viran — „Acolo a 
fost piaţa primăverii*. Craterele pro
vocate de bombele cu explozie în* 
tîrziată mai sínt vizibile şl azi.

Riposta hotărltă a apărătorilor Hai- 
fongului a provocat pierderi grele 
inamicului. Aici au fost doborîte 236 
de avioane ale agresorilor. Eroismul 
acelor zile fierbinţi este astăzi con- 
tinuat în munca tenace, dîrză pentru 
reconstrucţia şi construcţia oraşului.

Haifongul, a cărei populaţie ajun
ge la aproape un milion de oameni, 
este un oraş cu vechi tradiţii revo
luţionare şi un centru economic de 
prima mărime, una din mfndriile sale 
fiind instalaţiile portuare cu marele 
şantier naval.

La debarcader se află ancorată 
nava Bach Dang, care a arborat 
marele pavoaz: pe cele mai înalte 
catarge flutură în bătaia brizei tri
colorul românesc şi drapelul viet
namez. Comandantul navei prezin
tă tovarăşului Nicolae Ceauşescu, 
celorlalţi oaspeţi raportul, invittn- 
du-i apoi să urce la bord pentru o 
croazieră în apele Golfului Ha 
Long, una din cele mai îneîntătoa- 
re regiuni ale Vietnamului. Minu
te în şir, se scandează Vietriam- 
Rumani muon nam (Trăiască prie
tenia româno-vietnamezăl). De pe 
puntea superioară, conducătorul 
delegaţiei române şt celelalte per
sonalităţi române şi vietnameze 
răspund aclamaţiilor mulţimii, fac 
semne prieteneşti.

Nava oficială, escortată de vase 
ale flotei maritime militare a R. D. 
Vietnam, părăseşte Haifongul în- 
dreptîndu-se în largul golfului Pe 
o întindere de apă de 2 000 km pă
traţi sínt presărate cîteva mii de 
insule de cele mai diverse şi bizare 
forme, în care imaginaţia populară 
a descoperit elefanţi şi dragoni, 
pînze de corăbii şi pagode. Spectă- 
col natural de o neasemuită frumu
seţe şi grandoare, Ha Longul, pă- 
mînt vietnamez, se relevă, totodată, 
ca o expresie strălucită a luptei 
milenare a oamenilor acestor locuri 
pentru o viaţă liberă şi indepen
dentă, Apele şi stîncile Ha Longu- 
lui au fost martore ale unor vic
torii răsunătoare repurtate în bătă
liile duse împotriva invadatorilor 
străini de-a lungul secolelor.

Din largul golfului se zăresc în 
depărtare contururile localităţii 
Hongai, unul din principalele cen
tre miniere ale ţării. Fîşia de coas
tă care trasează golful încătuşează 
filoane groase de zăcăminte de hui
lă şi antracit. Omul a ţinut să dea 
aici o replică demnă minunii Ha 
Longului, imaginînd o arhitectură 
pe măsura peisajului natural

In cursul croazierei, nava oficia
lă a întîlnit în apele golfului nu
meroase jjonci pescăreşti care au 
salutat prin înclinarea pînzelor per
soanele oficiale române şl vietna
meze.

Dineu in cinstea delegaţiei române
Seara, la Haifong, Comitetul oră

şenesc de partid şi Consiliul admi
nistrativ al oraşului au oferit un 
dineu în cinstea delegaţiei de 
partid şi guvernamentale române, 
condusă de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu. Au luat parte primul 
ministru Fam Van Dong şi alte o- 
ficialităţi vietnameze.

In timpul dineului, desfăşurat în
tr-o atmosferă de caldă prietenie, 
au rostit toasturi tovarăşii Tran 
Kiem şi Nicolae Ceauşescu.

In toastul său, tovarăşul Tran 
Kiem a spus:

Stimate tovarăşe preşedinte 
Nicolae Ceauşescu,

Stimată tovarăşă Elena Ceauşescu,
Stimaţi tovarăşi din delegaţia de 

partid şi guvernamentală română.
Stimate tovarăşe prim-ministru, 

Fam Van Dong,
Dragi tovarăşi şi prieteni,
Sintern deosebit de bucuroşi şi 

este pentru noi o mare cinste de a 
primi astăzi delegaţia de partid şi 
guvernamentală română, condusă 
de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, se
cretar general al Partidului Comu
nist Român, preşedintele Consiliu
lui de Stat al Republicii Socialiste 
România, care vizitează portul Hai
fong. Pentru o ea şui nostru, acest 
eveniment constituie o încurajare 
şi o amintire de neşters.

Folosim această ocazie pentru a 
vă adresa, în numele Comitetului 
orăşenesc de partid şi al Consiliu
lui popular administrativ orăşenesc 
Haifong, un salut călduros, dum
neavoastră, tovarăşe secretar gene
ral, şi tovarăşă Elena Ceauşescu, 
tuturor tovarăşilor din delegaţia 
română şi vă rog să transmiteţi 
poporului român, populaţiei din 
municipiul Constanţa salutul cel

mai călduros din partea populaţiei 
oraşului nostru.

Propun tovarăşilor şi prietenilor 
noştri să toastăm pentru ca poporul 
român, sub conducerea Partidului 
Comunist Român, să obţină succese 
Şi mai mari în construirea societăţii 
socialiste multilateral dezvoltate, în 
înfăptuirea hotăririlor celui de-al 
K-Iea Congres al Partidului Comu
nist Român!

Pentru solidaritatea şi prietenia 
dintre poporul român şi poporul 
vietnamez: în sănătatea tovarăşului 
preşedinte Nicolae Ceauşescu şi a 
tovarăşei Elena Ceauşescu; în sănă
tatea tovarăşilor din delegaţia de 
partid şi guvernamentală a Repu
blicii Socialiste România; în sănă
tatea tovarăşului prim-ministru 
Fam Van Dong şi a tuturor tova
răşilor şi prietenilor prezenţi aici!

Răspunzînd, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a spus:

Stimate tovarăşe Fam Van Dong,
Stimate tovarăşe Tran Kiem,
Dragi tovarăşi şi prieteni.
Este pentru noi o deosebită plă

cere că vizitînd Republica Demo
crată Vietnam am avut posibilita
tea să vizităm şi Haifongul, să cu
noaştem atît munca locuitorilor a- 
cestui port cit şi frumuseţile de 
pe aceste meleaguri.

Aş d<*l să vă adresez dumnea
voastră, tuturor locuitorilor oraşului 
Haifong, care a avut mult de suferit 
de pe urma războiului, un salut căl
duros din partea mea, a tovarăşei 
mele, a delegaţiei noastre, din par
tea locuitorilor Constanţei şi între
gului nostru popor.

Am văzut că aviaţia americană a 
bombardat şi a produs multe strică
ciuni întreprinderilor, clădirilor de 
locuit, a adus multe suferinţe popu
laţiei dia Haffongi dar, ta duda a-

cestora, Haifongul —- ca întregul po
por vietnamez — a ţinut sus steagul 
luptei şi acum mnnceşte cn succes 
pentru a reface tot ceea ce a fost 
distrus de agresori prin politica lor 
dusă în Indochina. Noi vă felicităm 
din toată inima pentru lupta dum
neavoastră, pentru activitatea pe ca
re o depuneţi acum pentru refacerea 
cît mai grabnică a Întregii activităţi 
din oraş. Exprimăm deplina solidari
tate a poporului nostru cu lupta 
dumneavoastră, a poporului vietna
mez — şi sîniem siguri că veţi în
vinge pentru că lupta dumneavoastră 
este o luptă dreaptă.

Puteţi fi siguri dragi tovarăşi că. 
Ia fel ca şi ptnă acum, poporul ro
man va dezvolta solidaritatea sa cu 
poporul vietnamez. Ii va acorda În
tregul său sprijin In lupta pentru 
obţinerea victoriei, pentru asigurarea 
dezvoltării Independente a patriei 
sale.

Am saluta cu căldură stabilirea 
de relaţii de colaborare Intre por
tul românesc Constanţa şi portul Hai
fong şi, desigur, In acest sens, aş 
invita o delegaţie din oraşul dum
neavoastră, In frunte cu primul se
cretar, să viziteze România şi, deci. 
Şi portul Constanţa pentru a stabili 
asemenea relaţii

Propun un toast in sănătatea pri
mului ministru ai R.D. Vietnam, to
varăşul Fam Van Dong, In sănătatea 
primului secretar al municipiului 
Haifong, tovarăşul Tran Kiem, pen
tru dezvoltarea colaborării între Ro
mânia şi Republica Democrată Viet
nam, pentru victoria poporului viet
namez şi a tuturor popoarelor din 
Indochina !

Toasturile au fost subliniate cu 
vii şi puternice aplauze.

In cursul serii, delegaţia de partid 
şi guvernamentală română s-a 
înapoiat la Hanoi,

Reportajul a fost realizat des
ION MĂRGINEA NU 
ROMULUS CÂPLESCU 
CORNELIU VLAD
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Cu CAIUS CONSTANTINESCU, con silier ju r id ic

p r in c ip a l la  D .P .M .O .S . ju d e ţ  Sibiu, d e sp re :

Unele îmbunătăţiri 
acordarea alocaţiei

privind 
de sta t

In ultima perioadă la redac
ţie ne-au sosit mai multe scri
sori prin care se cer lămuriri 
în legătură cu dreptul angaja
ţilor la alocaţia de stat pen
tru copii. Intrucit au apărut, 
recent, unele Îmbunătăţiri,- 
ne-am adresat tovarăşului 
Caius Constantinescu pentru 
a ne furniza explicaţiile nece
sare. Iată convorbirea avută:

BED, — Care sint noile re
glementări in materie?

RED. — Care sínt condiţiile 
legale pentru a se beneficia de 
acest drept?

— In Buletinul oficial nr. 50 
(29 aprilie 1971) a fost publica
tă Legea nr. 0/1971. Această 
lege modifică şi prevederile 
Decretului nr. 285/1960 privind 
acordarea alocaţiei de stat pen
tru copii, decret care prevedea 
că acordarea alocaţiei (pentru 
salariaţii care îndeplineau con
diţiile legale) se poate face 
numai dacă aceştia sau mem
brii Îor de familie, cu care lo
cuiesc în cadrul aceleiaşi gos
podării, realizau venituri im
pozabile dis surse agricole mai 
mici de 800 lei anual. Noua re
glementare prevede acordarea 
alocaţiei de stat pentru copiii 
salariaţilor şi celorlalte per
soane îndreptăţite potrivit le
gii (pensionari, studenţi etc.) 
fără a se mai condiţiona de 
nivelul veniturilor realizate 
din activităţi agricole.

— Alocaţia de stat pentru 
copii se acordă în raport de 
cuantumul salariului tarifar, 
remizei, bursei, pensiei, ajuto
rului social, respectiv cîştigu- 
lui mediu realizat ca membru 
al unei uniuni profesionale de 
către beneficiarul alocaţiei, 
precum şi de numărul şi vîrsta 
copiilor. Prin excepţie, -pentru 
muncitori şi maiştri alocaţia 
de stat se acordă pentru toţi 
copiii, indiferent de cuantumul 
salariului lor tarifar.

Deci 130 lei lunar de copil cei 
din mediul urban şi respectiv 
80 lei.

RED. — Care sínt obligaţiile 
unităţilor?

— Faţă de ultimele modifi
cări aduse acordării alocaţiei 
de stat pentru copii se impune 
ca unităţile să treacă la apli
carea acestor dispoziţiuni, ne- 
fiind nevoie de instrucţiuni sau 
precizări, prevederile art. 9 
din Legea nr. 6/1971, fiind 
foarte clare.

GH. S. In fotografie: imagine dintr-o sală a expoziţiei

RED. — De cînd intră în vi
goare noile reglementări?

— începînd cu data de 1 mai 
a.e. De la această dată venitu
rile agricole nu se mai iau în 
considerare pentru acordarea 
alocaţiei, desigur pentru cei ce 
îndeplinesc prevederile legale 
în vigoare.

RED. — Care este cuantumul 
alocaţiei?

— Pentru beneficiarii de alo
caţie cu domiciliu] statornic în 
mediul urban, indiferent de lo
cul de muncă, cuantumul alo
caţiei este de 100 lei lunar 
pentru fiecare copii, iar pen
tru beneficiarii de alocaţie cu 
domiciliul statornic In mediul 
rural, cuantumul alocaţiei este 
de 50 lei lunar de fiecare co
pil. In mod excepţional, bene
ficiază de alocaţie In cuantum 
de 100 lei, indiferent de mediul 
în care se află domiciliul lor 
cei care lucrează In întreprin
derile republicane de stat sau 
unităţile anexe ale acestora 
din ramurile: minieră, foraj, 
petrol şi gaz metan, metalurgie 
feroasă, neferoasă, construcţii 
de maşini etc.

Potrivit Decretului 150/1969, 
cuantumul alocaţiei de stat 
pentru copii a fost majorat cu 
30 lei pentru beneficiarii ale 
căror salarii tarifare de înca
drare sínt pînă la 1300 lei.

Prim ul bloc de locuinţe, p ro p r ie ta te a  
coopera tive lo r m e ş te şu g ă re ş ti

In urmă cu cîteva zile, In 
cartierul Hipodrom s-a dat în 
folosinţă primul bloc de lo
cuinţe proprietatea cooperati
velor meşteşugăreşti, construit

din fondurile create prin con
tribuţia cooperativelor asocia
te din Sibiu. Cele 20 de fami
lii s-au şi prezentat să-şi ocu
pe apartamentele.

Secvenţe edilitar- 
gospodăreşti

Aţei. Prin munca patriotică 
şi contribuţia voluntară a ce
tăţenilor s-a terminat, zilele a- 
cestea, construcţia noului local 
al grădiniţei pentru copii, cu 
o capacitate de 70 de locuri.

Tot prin contribuţia volunta
ră a cetăţenilor, s-a terminat 
construirea şi asfaltarea a 380 
metri trotuar In satul Dupuş, 
s-au transportat 320 mc de 
piatră pentru construirea dru
mului Aţei — Alma şi s-au 
realizat 42 000 bucăţi de cără
midă necesare la construcţia 
noului cămin cultural din satul 
Şmig.

Brateiu. De la începutul lu
nii mai şi ptnă în prezent s-au 
construit şi asfaltat 820 m tro
tuar, s-au executat lucrări de 
amenajare şi întreţinere a dru
mului spre Buzd, au început 
lucrările de construcţie a nou
lui local de şcoală, cu 8 săli 
de clasă. La toate aceste lu
crări şi-au adus aportul prin 
muncă voluntar-patriotică şi 
cetăţenii comunei.

Avrig. S-au făcut amenajări 
şi lucrări de întreţinere la 
casa memóriáié „Gh. Lazăr“ 
din localitate, s-au pavat 400 
metri trotuar şi au început lu
crările de construcţie a podu
lui de beton între satul Glîm- 
boaca şi Porumbacu de Jos.

Biertan. Se lucrează în aces
te zile la construirea unui pod 
de beton la Richiş, la construi
rea şi asfaltarea trotuarelor 
(pînă în prezent s-au asfaltat 
450 m trotuar), la amenajarea 
unei săli pentru spectacole In 
cadrul căminului cultural, cu 
o capacitate de 400 de locuri 
precum şi la amenajarea nou
lui sediu al consiliului popular.

Casă de odihnă şi 
tratament pentru 

ţăranii cooperatori
In staţiunea Ocna Sibiului 

a fost inaugurată prima casă 
de odihnă şi tratament pen
tru ţăranii cooperatori. Ea 
va putea fi folosită atît de 
membrii cooperatori din ju
deţul Sibiu, cit şi de cei din 
alte judeţe. La iniţiativa U- 
niunii judeţene Sibiu a coo
perativelor agricole de pro
ducţie Se află, de asemenea, 
în studiu, construirea a do
uă pavilioane similare în sta
ţiunile Bazna şi Ocna Sibiu
lui. Unul din aceste pavilioa
ne, avînd o capacitate de 80 
—100 de locuri va fi construit 
prin contribuţia financiară 
comună a unităţilor coopera
tiste din judeţele Alba şi 
Sibiu, putînd fi folosit pentru 
tratamente şi de oamenii 
muncii din alte zone ale ţă
rii. Materialele de construcţii 
necesare vor fi asigurate in 
bună parte din producţia a- 
telierelor anexe ale coopera
tivelor agricole de producţie.

OINĂŞcoala generala Turnu Roşu — 
din nou campioană judeţeană

Ocna
faza

„Cupei
ediţia

Zilele trecute, la 
Sibiului s-a disputat 
pe judeţ din cadrul 
speranţelor“ la oină,
1971.

In urma jocurilor susţinu
te, clasamentul arată astfel:
1. Şc. gen. Turnu Roşu
2. Şc. gen. Ocna Sibiului
3. Şc. gen. Apoldu de Sus
4. Şc. gen Alămor

6 5 0 1 
6 4 1 1  
6 2 1 3  
6 0 0 6

49-24
54—31
46—40
20—74

Aşadar, Şcoala generală 
din Turnu Roşu intră pen
tru a patra oară consecutiv 
in posesia titlului de cam
pioană judeţeană, dobîndind 
dreptul de participare In fi
nala pe ţară ce va avea loc 
la Piatra Neamţ, în zilele

de 4—8 iulie 1971, unde are 
de apărat titlul de cam
pioană a ţării, clştigat în 
1970.

La un bun nivel de pre
gătire tn acest an s-a pre
zentat echipa Şcolii genera
le din Ocna Sibiului, care 
a reuşit un loc II, deţinut 
ani de-a rîndul de Şcoala 
generală din Apoldu de 
Sus. Rezultatul este cu a- 
tit mai valoros cu cît elevii 
din Ocna Sibiului au reuşit 
să învingă în returul com
petiţiei echipa clasată pe 
locul I.

Ne exprimăm regretul că 
în Sibiu, cu un număr atît 
de mare de şcoli generale, 
nu s-a reuşit să se organi
zeze o competiţie de oină.

A

In atenţia 
iubitorilor 
de fo tb a l!

Ziarul nostru, 
prin trimisul spe
cial la Oradea, va 
informa cititorii a- 
supra desfăşurării 
meciurilor de baraj 
pentru divizia B, 
la care concură şi 
formaţia sibiană 
»Independenţa“.

V, CIOLACU
(Agerpres)

'gWffllillMIilIIllB

Expoziţie şcolară
Conducerea Şcolii speciale ajutătoare din Sibiu 

(str. Dealului nr. 13), şcoală înfiinţată cu doi ani în 
urmă, a luat Iniţiativa deschiderii unei expoziţii. Ex- 
poziţia cuprinde obiecte executate de către elevi în 
orele de lucrări practice, precum şi un bogat ma
terial didactic confecţionat de profesorii şcolii. A- 
ceastă Interesantă expoziţie este deschisă pînă în 
29 Iunie a.c.. între orele 10 şi 18.

Uzina „Independenţa“ 
Sibiu

recrutează candidaţi pentru examenul de admitere 
în şcoala profesională, forma ucenicie la locul de 
muncă, absolvenţi ai şcolii generale de 8 şi 10 ani, 
în vîrsta de pînă la 18 ani împliniţi în anul 1971, 
pentru meseriile de:

— STRUNGARI
— FREZORI
— LĂCĂTUŞI
— CAZANGII
— SUDORI
— TURNĂTORI
— FORJORI
— RECTIFICATORI

înscrierile se fac începînd cu 14 iunie a.c., între 
orele 7— 15 la sediul uzinei.

Informaţii suplimentare la biroul învăţămînt din 
uzină, telefon 2 10 00, interior 135.

MILIIIA SI ORGAKtll JUDICIAREy  >

NE INFORMEAZĂ:
•  S-a întîmplat în Dumbra

va Sibiului. O fată s-a lăsat a- 
măgită de vorbele mieroase ale 
unui bărbat. Au făcut cunoş
tinţă, apoi s-au dus la Valea 
Aurie „la un păhărel“. Cînd au 
ieşit de acolo, pe la ora 21/30, 
încă trei amici de-ai „îndră
gostitului" , aşteptau în pădure. 
Toţi patru'au lovit-o şi au vio- 
lat-or Apoi" s-au făcut nevăzuţi. 
Indiciile despre el erau mai 
mult decît vagi. „Amorezatul“ 
avea un dinte lipsă. Trei zile 
I-a căutat căpitanul de miliţie 
George Bratu pe cel în cauză. 
Au fost depistaţi cu toţii: loan 
Vlăduţ, de la tntreprindérea 
C.F.R. 52 construcţii şi colegii 
lui: Aurel Dinişor, Cornel O- 
priş. Victor Mitrache. Actual
mente sínt arestaţi, urmînd să 
fie judecaţi.

ridică la peste 7 000 lei. O. Bă- 
loiu şi Gh. Cristea stnt cerce
taţi în stare de arest.

•  Gheorghe Scripcariu şl Nl- 
colae Farcaşiu din Sibiu se a- 
flau la restaurantul „Călugă
rul*, unde au consumat băuturi 
alcoolice. Timp de patru ore 
au, conturbat liniştea. După ce 
s-au bătut între ei, au tăbărît 
pe un consumator pe care nici 
nu-1 cunoşteau. De reţinut este 
şi faptul că cei doi au mai su
ferit condamnări pentru fapte 
similare. Arestaţi, vor fi jude
caţi după procedura specială.

•  Trei femei sosite din alte 
localităţi îşi petreceau timpul 
ia Sibiu unde acostau bărbaţi. 
Stela Dora Popa, de 44 de ani, 
din Arad (unde îşi lăsase cei 
doi copii), prietena ei. Maria 
Patrascu, de 36 ani, din Timi
şoara. (mama unui copil). Cor
nelia Vitán, din Cisnădie, au 
fost condamnate, la o lună şi, 
respectiv, la cite treî luni în
chisoare contravenţională.

•  loan Selim din Sibiu, str. 
Traian Demetrescu, nr. 8, a 
fost condamnat la o lună de 
închisoare contravenţională pen
tru că tn ziua de 1 iunie, fiind 
în stare de ebrietate, a provo
cat scandal şi a proferat ex
presii lipsite de cuviinţă în co
fetăria „Liliacul“.

•  Olimpia Bălolu, muncitoa
re la „Flamura roşie* a fost 
arestată pentru că a sustras 
sistematic tuburi cu pastă, flori 
artificiale, stilouri, pixuri ş.a. 
„Lucra* in colaborare cu 
Gheorghe Cristea, de la Uzina 
mecanică din Sibiu. In 14 iu
nie, făptaşa îşi trimisese fiica 
ia ... colaborator cu „marfă*. 
Trebuia ca acesta să vîndă 
(2 035 de mine cu pastă). „Afa
cerea* a fost descoperită. Cu 
ocazia percheziţiei efectuate la 
domiciliu] Olimpiei Băloiu au 
mai fost găsite peste 900 mina 
eu pastă, stilouri, pixuri, flori 
Valoarea mărfurilor sustrase se

•  Ion Ghiţă din Avrig, sa
tul Bradu, a furat nişte scln- 
duri de brad de Ia Uzina me
canică Mlrşa. Tot de acolo a sus
tras apoi şi o bandă de oţel şl 
80 kg de paie. Pentru faptele 
sale, tribunalul l-a condamnat 
la 6 luni închisoare.

M. N.
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azi azi... azi.. azi..,
dul, seriile I şi II (orele 17,00 
şi 20,00).

BAZNA-BAI: Mihai Viteazul,
seriile I şi II (orele 16,00 şi
20,00).

19 IUNIE CINEMA
•  1848 — Apare la Bucureşti 

In timpul revoluţiei de la 1848, 
darul „Poporul suveran“ sub. 
redacţia lui D. Bolintineanu.

•  Se Împlinesc 72 de ani de 
la naşterea lui George Căli- 
nescu, critic, istoric literar şi 
prozator (m. 1965).

•  La 19 iunie 1623 s-a născut 
fizicianul şi filozoful Blaise 
Pascal (m. 19 VIII 1662).

SIBIU: PACE* Trandafiri 
roşii pentru Angelica (orele

9,00: 11,30: 14.00. 16,30; 19.00: 
21,00); ARTA: Eu, Francisc Sko- 
rina (orele 10,00: t2,00; 14,30| 
16,30: 18,30: 20.30); TINEHETU- 
LUIi Ultimul mohican (orele

10,00; 12,00: 14,30: 16.30: 18,30; 
20,30); 7 NOIEMBRIE: Un film 
cu o fată fermecătoare (orele 
10,00: 14.00; t6,00; 18,00 şi 20.00). 
INDEPENDENŢA: Tripla veri
ficare (orele 11,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30).

APOI DU DE SUSî 23 AU- 
GUST: Tunelul (orele 17,00 şi 
19,00).

TELEVIZIUNE

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibn 

comunică: vreme uşor instabili 
cu cerul temporar acoperit ziua 
şi mai mult senin noaptea. Izo
lat vor cădea averse slabe d( 
ploaie însoţite de descărcări e- 
lectrice. Vîntul va sufla potri 
vit din sectorul vestic şi sud 
vestic. Minimele vor fi cuprin
se între 9 şi 12 grade, iar maxi
mele vor oscila între 22 şi 24 
grada

MEDIAŞ. PROGRESUL: Bă- 
ţi bum, băie(i răi (orele 9,00| 

11.151 14,00; 10,30: 19,00: 21,15): 
TINERETULUI: Cerul începe 
|a etajul III (orele 10,00; 16,30: 
8̂ 0; 20,30): UNIREA: ...Apoi 

;-a născut legenda (orele 10,00; 
16)0; 18,00 şi 20,00).
CISNĂDIE: POPULAR: Zes- 

ifa  domniţei Ralu (orele 11,00| 
îi.00) 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Cu dirija- 
Vlal spre Polul Nord (orele 
|0,00; 16,00 şi 18,00).

ger-

D! MUR A VI-NI 7 NOIEM. 
BRIE Alo, Japonia I (Orele 
38,00 şi 20.00).

Cadru din filmul românesc . . .  Apoi s-a născut legenda OCNA SIBIULUI: Vagabon-

16.15 Deschiderea emisiuni 
— Emisiune In limb: 
mană.

18.00 Bună seara, fete!
Bună seara, băieţi!

19.15 Publicitate.
19,20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară
20.00 Tete-enciclopedia.
20,40 Film serial: Incoruptibili)
21.30 Cîntece de altădată.
21,50 Telejurnalul de noapte
22.00 Finalele campionatele! eu

ropene de box. 
Transmisiune de la M« 
drid, comentată de trimi
sul nostru Cristian Ţo- 
pescu.

Panoramic
competiţional

Simbătă

HANDBAL Sibiu: te
ren Voinţa, începînd cu ora 
15, „Turneul Voinţa“. cu 
participarea echipelor femi
nine şi masculine ale aso
ciaţiilor Voinţa din Mediaş, 
Agnita, Dumbrăveni şi Si
biu.

BOX — Sibiu: tere» Lu
ceafărul, ora 18, C.S.M. 
Sibiu — Ü.R.A. Craiova 
(gală amicală).

Duminică

RUGBY — Sibiu: stadion 
Metalul, ora 9,30, C.S.M. 
Sibiu — Grlviţa roşie Bucu
reşti (ultima etapă a cam
pionatului diviziei A).

FOTBAL — Sibiu: stadion 
Metalul, Ora 12,30, C.S.M. 
Sibiu — Politehnica Timi
şoara (ultima etapă a cam
pionatului diviziei B), avînd 
în deschidere (ora 11) par
tida amicală de juniori din
tre C.S.M. I Sibiu şi C.S.M. 
II Sibiu (pentru selecţie).

HANDBAL — Sibiu: te
ren Voinţa, începînd cu ora 
9, întreceri în cadrul „Tur
neului Voinţa“, cu partici
parea echipelor feminine 
şi masculine ale asociaţiilor 
Voinţa din Agnita, Dum
brăveni, Mediaş şi Sibiu; 
teren Şcoala sportivă, ora 
11, Şoimii Sibiu — Şcoala 
sportivă Agnita (m) — cam
pionat judeţean.
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întreprinderea judeţeană de 
morărit şi panificaţie Sibiu

angajează de urgenţă:
— distribuitor pîine
— electrician auto
— electrocarist
— contabil principal
Doritorii se vor adresa la sediul întreprinderii,

şoseaua Alba Iulia nr. 70, la serviciul personal.

întreprinderea de indus
trie locală ELCA Mediaş

str. Stadionului nr. 43, 
ANGAJEAZĂ IMEDIAT:

— 1 şef serviciu.
CONDIŢII:

studii superioare tehnice şi vechime în funcţia 
de inginer.
— tîmplari calificaţi la secţia mobilă, 

c a lo r ia  de salarizare 3—5.
Informaţii, Ia serviciul organizarea muncii, telefon 
10 82.

§ s

I Fabrica de geamuri Mediaş
5 ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— strungari metale
— frezori
— rabotori
— lăcătuş mecanic
— rectificatori
— mecanici compresoare
— mecanici pod rulant
— fochişti.

 ̂ -I De asemenea mat angajează:
— 1 inginer şef serviciu tehnic
— 1 şef serviciu O.P.M. salarizare
— 1 devizer.

§ Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute în H.C.M 
i  914/1968.
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Cooperativa „GHEATA“ Sibiu
recrutează tineri între 15— 18 ani pentru ucenicie 
Ia locul de muncă în meseriile de tăbăcar, cismar 
tălpuitor, marochineri, confecţioneri haine piele şi 
blănari.

Informaţii suplimentare se pot obţine de la biroul 
personal.

MICA VUnClCllAIE.
VlND două case, avînd tot confortul. Sibiu, *tr. Faurului it. Preţ 

convenabil.

VlND In Sibiu, str. Munteniei 28 (fosta vilă Rochus), casă cu 
mal multe apartamente, întreagă sau pe apartamente. Informaţii tn 
scris. Braşov, str. Mercur nr. 8, scara A, apartamentul 10, dr. Broos 
Walter.

VlND casă liberă cu grădină. Sibiu, str. Luceafărului nr. 13.
VlND maşină de tricotat nr. 5/45. Sibiu, str. Cristian nr. 14.
VlND aparat de mărit 6x9. Sibiu, str. Bucegi 14.

VlND casă familiară, centru, avantajos, jumătate liberă. Infor 
maţii Sibiu, Podragu 6.

VlND cărămidă pentru construcţie. Informaţii Sibiu, str. Fabri 
cil nr. 1.

DOMN singur, caut cameră mobilată, Intrare separată, confort. 
Telefon 1 48 50, interior 492.

Tov. SCHUSTER MARIA şi RÂDUŢ1U IOAN, Sibiu, pe această 
cale aducem mulţumiri tov. dr. Bolboca Cornel, medic5 speririst 
psihiatru. Policlinica adulţi Sibiu, pentru tratamentul aplicat răb
darea şi ataşamentul manifestat faţă de noi. Pentru viitor fi dorim 
fialtat* şi fuccei la vindecarea celor suferinzi

A



Nunta lui Figaro
Cu acest Beaumarchais de celebri

tate. Teatrul de stat dtn Sibiu înche
ie programul în limba română al 
stagiunii 1970/1971. E un final de act 
parcă anume realizat spre a sinteti
za cîteva din calităţile şl defectele 
întregului program: un gust neşo
văitor în perimetrul valorilor litera
ro, glndit cu personalitate şi cu am
biţie, dar minat permanent de osci
laţii în domeniul artei spectacolului. 
Aici, în Nunta lui Figaro salutăm 
primul contact al colectivului sibian 
de teatru cu dramaturgia lui Beau
marchais, cu toate că ne surprinde 
oarecum să descoperim încercarea 
abia acum, după ce un actor de mari 
disponibilităţi comice, Sebastian Pa- 
paiani, şi-a încheiat activitatea sibia- 
nă. E de remarcat acest aspect sen
timental pentru că umbra lui Papa- 
lani se prelungeşte resimţit din di
recţia conştiinţei publice peste spec
tacol, dezvăluind un gol care este. 
Insă regretul nu pare a se insinua 
în primul rînd din realitatea jocului 
lui Dimitrie Bitang în raport cu po
sibilitatea unei realizări Papaianl, ci 
mai ales din împrejurarea că spec
tacolul semnat de Petru Mihail se 
descoperă ca lipsit de o concepţie 
constructivă impunătoare. Regizorul 
bucureştean, confirmînd exact valoa
rea unei cărţi de vizită cunoscute, 
nu izbuteşte peste tot acea necesa
ră convergentă a efectelor, lucrînd 
spectacolul cu mîna meşterului o- 
nest, dar care nu ambiţionează Ia o 
viziune proprie şi nu poate constrîn- 
ge detaliile într-o arhitectură inte
gratoare. El acceptă un spaţiu sce
nic foarte bine făcut de Giulio Tin- 
cu, o cortinetă şi o costumaţie su
perbe, dar nu desenează în ele rit
muri verbale, grafii ale gestului şi 
ale mişcării, metafore scenice cores
punzătoare. Se iveşte astfel o pri
mă neconcordantă pe de o parte în
tre caracterul decorului şi al costu
mului, între spaţiul plastic al spec
tacolului, care este într-adevăr uni
tar şi adecvat, şi între conţinutul jo
cului actoricesc pe de altă parte, 
rare este neunitar şi, din acest mo
tiv dteödatä neadecvat. Aşa stînd 
lucrurile o evaluare exactă a stră
daniilor actorilor devine > foarte di
ficil de Atins, deoarece lipseşte aici 
accentul în funcţie de care reali
zarea să fie raportată şl preţuită ca 
atare. Astfel, rolul titular se constru
ieşte în limitele unei armonii mar
cate de un gust ponderat, evitînd 
dantelăriile, înfloriturile baroce, se 
face simplu şi direct, adică aşa cum 
nu este decorul şi costumaţia spec
tacolului. Să-I reproşezi atunci Iul 
Dimitrie Bitang o anumită rigidita
te în tinută, recomandîndu-i mal 
multă supleţe, mal multă spontanei
tate şl elasticitate e a-1 îmbia spre 
o viziune care 1 s-a părut cu evi
denţă lipsită de interes. El se mişcă 
şl conversează în mediul spiritual 
al spectatorului contemporan, încer- 
cînd să-l convingă de actualitatea 
problematicii din piesă, în timp ce 
mare parte din parteneri şl-au conce
put rolurile tocmai invers. în situa
ţia aceasta o viziune asupra Iul Fi
garo se exprimă prin calităţi care 
intră în conflict din punct de vede- 
re estetic cu ansamblul spectacolu
lui, anulîndu-se fără a-şl diminua va
loarea sub raportul stilului Indivi
dual. Astfel, acelaşi rol, realizat în
tocmai, poate fi Intr-un alt specta
col foarte bun, poate concentra şl 
stimula cu adevărat structurile con
flictului. Din păcate aici rolul nu se 
plasează avantajos, plerzînd bătălia 
psihologică, pentru că exploziile de 
vitalitate satirică şl comică se con
turează în alte planuri, tulburînd e- 
chilibrul de funcţionalităţi al piesei

?!, curios, chiar al spectacolului. De
monstraţia cea mal plauzibilă o face 
Mlrcea Hîndoreanu prin maniera în 
care compune imaginea judecătorului 
bîlbîit şi tîmp (Brid'Oison), plasat 
într-un centru de Interes mult mai 
pregnant decît s-ar fl cuvenit în ra
port cu armonia întregului. Cum în
să un actor nu poate fi acuzat că 
a dăruit personajului o densitate 
mai mare decît reclama echilibrul 
ansamblului, vom observa numai că 
în acest caz avem în fată din nou 
un stil, care aici se realizează pe 
sine pînă la excepţional, cu toate
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d e  te a tr u
că această realizare nu se supune 
viziunii întregului. E o observaţie 
care stă în picioare şi fată cu ima
ginea grădinarului beţiv (Antonio), 
atît de meticulos şi de viu închipuit 
de Ovidiu StoTihită. Acesta, dezvol- 
tînd liniile Pompierului şi ale Mi
liţianului din Ploşniţa, conturează 
un tip de superbă pregnantă comică, 
ducînd mai departe accentele acelui 
grotesc de bună tinută. Cit de mult 
şl cît de armonic se integrează un 
asemenea stil de joc în ansamblul 
spectacolului este iarăşi o altă pro
blemă. Intr-un circuit valoric asemă
nător se înscria şi excelentul desen 
scenic pe care compune Geraldina 
Basarab partitura Fanchette. Mijloa
cele comicului său se asimilează u- 
neî pregnante a expresiei foarte bi
ne susţinute şi de autentică vitali
tate, cu toate că adeziunea de stil 
ia unitatea generală se lasă cu di
ficultate simţită, accentuînd mai cu- 
rind o dislocare spre axa Hîndorea
nu — Stoichită. Petre Dinuliu (actor 
la Teatrul „Al. Davilla" din Piteşti) 
în partitura Cherubin este poate sin
gura prezenţă din spectacol care,

prin entuziasmul contaminant al Jo
cului şi prin prospeţimea ingenuă a 
chipului, a glasului şl a plasticii sce
nice rezistă la fel de bine ambelor 
tipuri de solicitări, invitînd la o co
muniune care nu se realizează. Din
tre celelalte apariţii ni se par re- 
maroante partiturile Suzanne şiBer- 
tholo. In prima, Liliana Lupan afir
mă o dispoziţie convingătoare şl au
toritară ca debut sibian marcant, 
deşi am fi dorit-o mai explozivă în 
joc, maî temperamentală dacă şi Di
mitrie Bitang ar fi ajutat-o în acest 
sens. In a doua, Paul Mocanu punc
tează o prezentă vie, confirmînd o 
stăpînire sigură a mijloacelor clasi
ce. Contele Almaviva este condus 
de Ion Buleandră în limitele unei 
precizii lipsite de strălucire şi de e- 
leganţă, Contesa (Kitty Stroescu) 
pierde prin ţinuta ei prea rigidă şi 
fără supleţe, Marcelline pare mult 
sub linia exigentelor cu care ne o- 
bişnuise, Livia Babă, Bazile şl Dou
ble-Main se adaugă fără a da de 
veste că dedesubt se află talente ca 
Nicu Niculescu sau Radu Basarab. 
In acest context ilustraţia muzicală 
semnată de Petre Manzur nu aspiră 
cu nimic dincolo de graniţele comu
nului, surprinzînd doar aspectul an
gajării unei colaborări bucureştene 
acolo unde Filarmonica de stat Si
biu ar fi putut oferi soluţii cu si
guranţă mal bune.

Cum spuneam, această premieră 
de sfîrşit de stagiune vine parcă a- 
nume pentru a sintetiza calităţile şl 
defectele întreguluL Dar acestea vor 
face obiectul unei analize separate. 
De data aceasta ne rezumăm a ob
serva că principala direcţie de ac
ţiune care se Impune teatrului si
bian în lunile viitoare este cea a 
întăririi compartimentului regizoral 
a! teatrului, singur capabil să garan
teze în perspectivă tinută valorică 
a programului în realitatea sa de 
artă a spectacolului. Este tocmai con
diţia pe care Petru Mihail nu a pu
tut-o îndeplini prin Nunta lui Fi
garo.

ION HAŢEGANU

0  monografie 
despre A. î .  Laurian

Prin rolul ei hotărîtor In istoria 
culturii noastre moderne, şcoala ar
deleană a constituit o preocupare 
permanentă a istoricilor noştri lite
rari timp de peste un secol. O ex
presie recentă a acestor preocupări 
o constituie monografia August Tre- 
boniu Laurian, viaţa şf activitatea 
sa, de llie Popescu Teluşan Si Va
sile Netea.

Numele Iul A. T. Laurian, bine 
cunoscut ca latinist extremist st dat 
uitării timp de decenii, este restau
rat cu o mare erudiţie de către cei 
doi autori, care îl relevă meritele 
nationale si culturale, ca Si erorile 
şl limitele.

A. T. Laurian s-a născut în co
muna Fofeldea, judeţul Sibiu, în 
1810. Tatăl său, pteol in comună, 
s-a numit Pavel Triian, dar sub in
fluenta şcolii ardelene şi-a latinhat 
numele in Paul Treboniu, iar pe 
fiu, l-a botezat August Treboniu, la 
care acesta si-a adăugat mai tlrziu 
pe Laurian, cu sensul latin de „prea
mărit'. A urmat liceul la Sibiu şi 
Cluj, iar Intre 1835—1840 a făcut 
studii superioare la Vie na. In mal 
multe specialităţi, tn 1840, lşl trece 
doctoratul la Vlena cu Tentamen 
criticum, celebra gramatică latini
zantă a limbii române. Prin studiile 
lui Inlense de filozolie, filologie, 
matematică si istorie, A. T. Laurian 
a devenit unul din cei mal învă
ţaţi oameni ai epocii sale.

în 1848, a luat parte la elabora
rea hotăririlor de pe Cimpla Liber
tăţii. pe care le-a citit înaintea po
porului la 4jlB mat 1848. După în- 
Irîngerea revoluţiei a făcut parte 
din delegaţia care a apărat la Vie- 
na, prin scrieri, memorii, petltil şi 
audienţe la împărat, doleanţele ro
mânilor. între 1851—1858, a iosl or
ganizatorul Invătămlntulul de toata 
gradele din Moldova, după eare s-a
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Expoziţia „Cartea rară din 
Biblioteca Brukenthal

In saloanele baroc ale Muzeu
lui Brukenthal s-a deschis ex
poziţia „Cartea rară din Biblio
teca Brukenthal“, prezentînd o 
parte din valorile deţinute de 
bibliotecă, piese rare, care în 
general formează obiectul de 
studiu al unui cerc restrîns de 
specialişti. Titlul expoziţiei ne-a 
dat posibilitatea de a selecta a- 
cele exemplare care constituie 
momente semnificative în evo
luţia tiparului şi oferă o orien
tare documentară în evoluţia 
artei grafice atît pe plan euro
pean cît şi a culturii transilvă
nene din secolele XIV—XIX.

Cele mai vechi cărţi din bi
bliotecă sínt cele scrise, care se 
disting prin perfecţiunea reali
zării lor artistice; scrise pe per
gament, împodobite cu frontis- 
picii, iniţiale In culorile cele 
mai vii, precum şi cu aplicaţii 
de foiţă de aur; conţinutul lor 
nu este numai religios, de ritu
al, ci şi literar, istorie, sau filo
zofic. Manuscrisele sínt în ma
joritate de provenienţă locală, 
executate în maniera celor apu
sene, dar adaptate gustului lo
cal şi purtlnd amprenta perso
nalităţii artistului. Remarcăm,

pentru frumuseţea realizării sa
le, manuscrisul „Vigiliale“, exe
cutat la comanda lui Martin 
Knoll din Şura Mare, în anul 
1507,

Cea mai importantă colecţie 
rămîne însă incontestabil cea 
de incunabule. Cele 382 exem
plare deţinute da Biblioteca 
Brukenthal slnt o dovadă a vie
ţii culturale intense a Sibiului 
medieval, a participării sale la 
marea mişcare culturală a Re
naşterii. Interesului stîrnit de 
epoca descoperirilor geografice 
asupra ţărilor din Europa şi a- 
supra istoriei lor îi datorăm 
existenta unor Incunabule cu re
feriri directe la Ţările Române, 
cum ar fi „Liber Chronicarum“, 
apărută la Nürnberg în 1493, în 
care figurează harta Transilva
niei şi o xilogravură reprezen- 
tînd Valahia; la fel, „Chronica 
Hungáriáé“, care s-a bucurat de 
largă popularitate, fapt care re
iese din cele două ediţii de la 
Bruno şi Augsburg din acelaşi 
an, 1488.

Despre dezvoltarea culturii 
transilvănene în secolul al XVI- 
lea vorbesc primele tipărituri 
braşovene, provenite din ofioina

U

lui Honterus, cum ar fi „Rudi
mente Cosmographiae", apărută 
numai în secolul al XVI-lea, In 
17 ediţii din ţară sau străinăta
te, sau ale lui Coresi („Sboraiéul 
slavonesc“, 1580), sau ale Iui 
Wagner Valentin. Nu mai puţin 
importantă este activitatea tipo
grafică desfăşurată în străinăta
te de unii transilvăneni, printre 
care se remarcă Jacobus Lucius 
Transilvanus.

La o înaltă valoare artistică 
se ridică cărţile secolului al 
XVIII-lea, aşa-numita carte „ro
coco“, reprezentată în Bibliote
ca Brukenthal printr-o serie de 
exemplare, datorate iluştrilor 
gravori francezi (Gravelot, Jean 
Moreau la Jeune), sau celor 
germani (Chodowiecki).

Expoziţia deschisă în saloanele 
baroc cuprinde şi cîteva exem
plare rare din punct de vedere 
al legăturilor artistice, opere ale 
meşterilor locali, care lucrau 
însă după stilul şi moda euro
peană. Se distinge în special 
„legătura Egidus“ (cunoscută şi 
în Franţa, Italia, Ungaria), cu 
aplicaţii de colţare şi butoni.

DOINA NÄGLEH

reîntors la Bucureşti ca elor al 
scoaleîor şi prolesor la colegiul St. 
Sava. A fost adept entuziast ai 
domnitorului Al. I. Cuza si al Unirii 
din 1859.

A lost unul din iniţiatorii şl fon
datorii Societăţii Academice Româ
ne, secretar general al ei şi de do
uă ori preşedinte. A lost unul din
tre fondatorii şi apoi preşedinte al 
societăţii „Transilvania‘ din Bucu
reşti pentru ajutorarea prin burse 
de studii a meseriaşilor şi intelec
tualilor ardeleni.

A murit la 26 februarie 1881, fiind 
lnmormlntat cu onoruri naţionale.

A. T. Laurian a scris numeroase 
lucrări privind istoria românilor, în 
care a susfinut cu dovezi noi tezele 
de bază ate şcolii ardelene: latini
tatea limbii şi a poporului român, 
precum şi continuitatea neîntrerup
tă în Dacia, subliniind prin aceasta 
drepturile lui la independentă, li
bertate şi unitate naţională. Pentru 
nevoile şcolilor, a scris manuale de 
istorie, geogratie, cosmografie şi a 
tradus manualele de filozolie ale 
lui T. W. Krug şi D. A. Delavigne. 
A alcătuit o hartă murală a Daciei, 
mult apreciată şl răsplndilă în epo
că, simbollzlnd unitatea tuturor ro
mânilor.

în colaborare eu N. Bălcescu, a e- 
ditat „Magazin Istoria pentru Da
cia", prima noastră revistă de isto
rie (1845—1851), Iar In 1859—1869 a 
Înfiinţat şi redactat singur „Instruc
ţiunea publică", prima noastră re
vistă pentru Îndrumarea învăţămîn- 
tulul public.

Una din cei* mal cunoscute opere 
ale iul. Dicţionarul limbii române 
(1871—1876), elaborat din Însărci
narea Societăţii Academice în cola
borare cu 1. C. Massim, reprezintă 
punctul culminant al exagerărilor 
latiniste, deoarece a Încercat, pe de 
o parte, să elimine din română cu
vintele de alte origini decit cea la
tină, deşi ele lăceau parte de secole 
din uzul curent al vorbirii şi scrie
rii el, iar pe de altă parte, să in
troducă din latină cuvintele necesa
re exprimării noţiunilor noi ale cul
turii modeme.

Cu toate exagerările tul, A. T. La
urian a rămas în cultura noastră, 
ca şi predecesorul său sibian, Gh. 
Lazăr, purtătorul unul însutleţitor 
mesaj naţional şl cultural, al cdrui 
efect a lost regenerator pentru şcoa
la românească. Opera Istorică şi 
lingvistică a lui A. T. Laurian a a- 
vut numeroase aspecte pozitive, ea 
constituind „un moment spiritual 
semnificativ care, chiar prin con
trast, a provocat o irămlntare fe
cundă în lingvistica şl cultura noas
tră" ( D. Macrea, Studii de lingvis
tică română, p. 94).

Monografia lut 1. Popescu Telu
şan şl Vaslle Netea a valorificat cu 
discernămlnt şt talent tot ce au pu
tut oferi numeroasele arhive cerce
tate pentru lntlla oară, lniăţişînd 
Istoric şl critic, realizările multiple 
şi rolul Iul A. T. Laurian In istoria 
politică şl culturală a ţării noastre. 
Bogatele contribuţii biografice noi 
şi minuţioase, ca şi bibliografia 
scrierilor Iul A. T. Laurian ?! a în
tregit sale activităţi, întocmită pen
tru întlia oară de cel doi autori, 
conleră monografiei lor o certă va
loare documentară pentru istoria 
noastră culturală, îndeosebi a şcolii 
din secolul trecut, care ocupă o 
mare parte din lucrare.

BUCUR ŢINCU

RETROSPECTIVA TRUDE SCHULLERUS
Peste 100 de lucrări de grafică şl 

pictură, din cele aproximativ 1000 
realizate de artista octogenară în 
cei mai bine de 60 de ani de activi
tate, compun la Casa artelor expo
ziţia retrospectivă a cunoscutei pic
toriţe sibiene Trude Schullerus. De
sigur, cunoscînd dificultăţile organi
zatorice, date de realitatea că zes
trea artistei este dispersată în ne
numărate muzee şi colecţii particu
lare din ţară şi din afara hotarelor 
ţării trebuie înainte de toate să ob
servăm că retrospectiva cu care 
Trude Schullerus onorează viaţa cul
turală a Sibiului nu se defineşte ca 
una reprezentativă, pentru că ea 
grupează nu ceea ce este mai va
loros ci doar ceea ce i-a fost la în- 
demînă din ceea ce este îndeobşte 
considerat ca valoros în creaţia eî 
foarte vastă. Cu toate acestea, re
trospectiva deschisă la Casa artelor, 
mai ales prin intenţia de a ilustra 
un drum artistic îndelungat, poate 
fi considerată totuşi ca edificatoare 
şl importantă, cu amendamentul că 
ea interzice accesul tocmai în uni
versul foarte bogat al creaţiei de ti
nereţe.

Pînă să ajungă aci Trude Schulle
rus şi-a clădit cu meticulozitate şi 
cu o persistenţă remarcantă destinul, 
tn făurirea lui cercetătorii menţio
nează ca prim impuls tradiţia inte
lectuală si aplicat artistică aflată în 
familie. Intr-adevăr, casa Schullerus 
a bătut prin ani o puternică efigie 
artistică, recunoscută în humele 
stră-străbunicului Daniel Joseph 
Gottschling, bun acuarelist şl dese

nator, al bunicului Gustav Adolf 
Schullerus, fin desenator şi carica
turist, al unchiului său Fritz Schul
lerus, pictor renumit, căruia i s-a 
dedicat chiar o monografie, al mă- 
tuşii poete Anna Schullerus şi, cu 
deosebire, al tatălui său Adolf Schul
lerus, preţuit cercetător în domeniul 
etnografiei şi folclorului. Resimţind 
accentele acestui mediu spiritual, o- 
biectivate în studii riguroase între
prinse atît In climat academic cît 
şi printr-un contact perpetuu şi avi
zat cu viaţa artistică naţională şl 
internaţională, dar şl cu realitatea 
psihologică şi vizuală a Transilva
niei, Trude Schullerus a izbutit să 
fie, de peste 50 de ani, unul din numele 
autoritare în arta plastică sibiană. A- 
lături de artistul emerit Hans Her
mann, ea este o prezenţă de mare 
constanţă, fiind îndeobşte preţuită ca 
una din expresiile cele mai vii în 
arta săsească din România veacului 
nostru, ca un nume de distincţie si
gură în istoria artei plastice din 
Transilvania.

In înţelegerea cît mai exactă a 
personalităţii artistei trebuie avut în 
vedere în primul rînd adevărul că 
ea s-a manifestat pe planuri multi
ple, în cadrul cărora accentul domi
nant l-a avut mai ales un anumit 
cult al realităţilor etnografice. Nu 
numai tatăl său, dar ea însăşi a pe
trecut ani îndelungaţi în preocupări 
de natură a lumina structurile aces
tui compartiment de expresie ome
nesc. Deosebit de ilustrativă în acest 
sens ni se pare împrejurarea că ea 
a lucrat cu e pasiune rară, peste 18

ani de maturitate, în fruntea atelie
relor de artă populară ale societăţii 
„Sebastian Hann", aspect pe care ar
tista Însăşi ţine să-l marcheze chiar 
şi în salonul actualei retrospective. 
Faptul acesta, dincolo de valoarea 
lui biografică, ni se pare de impor
tanţă capitală tocmai pentru univer
sul creaţiei sale, deoarece el acţio
nează în opera artistei ca o tendin
ţă formativă şi totodată ca un mijloc 
studiat de expresie. Dar prin deschi
derea aceasta spre zările culturii
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populare Trude Schullerus nu înde
plineşte nicidecum vocaţiile sale co
laterale, ci se integrează simplu şi 
firesc unei direcţii foarte pregnante, 
manifestată cu forţă integratoare în 
substraturile întregii vieţi artistice 
a Transilvaniei din perioada prin 
care trece. Este vorba de acel tra
diţionalism îndeobşte recunoscut ca 
realitate de ordinul specificului, re
simţit cu egală putere în arta să
sească din această parte a ţării, ca 
şi în arta românilor şi a maghiari
lor.

Integrîndu-se profund acestui cu
rent spiritual de amploare, expresiv 
pentru etapa de trecere a Transilva
niei spre era civilizaţiei industriale, 
Trude Schullerus recompune în mic 
destinul unei întregi generaţii de ar

tişti, care a ambiţionat să scrie poa
te ultimul imn ambianţei medievala 
şi rurale tot mai adînc înlocuite aici 
de arhitectura spiritului modern şi 
citadin al României contemporane. 
Sínt de reţinut asemenea corespon
denţe între obiectiv şi sentimental, 
pentru că prea adesea ne pripim In 
judecarea faptelor de artă, preţuin- 
du-le doar prin optica propriilor 
noastre, mai tinere, concepţii şi con- 
trazicînd propriul nostru principiu de 
aderenţă la spiritul contemporan prin 
refuzarea acestei comuniuni cu spi
ritul unul alt contemporan.

Insă arta Trudei Schullerus nu es
te numai arta unui arc de istoria 
spirituală, ci este înainte de toate 
opera unei Individualităţi distincte 
şi puternice. Ea se resimte ca atare 
în modul particular de a interpreta 
lumea atît de diversă a subiectelor, 
în portretistică, bunăoară, unde ar
tista a Insistat cu o plăcere mar
cantă, se resimte o rară forţă de a- 
naliză psihologică, evidentă cu preg- 
nanţă mai ales în subiectele cu co
pii. Aici artista reuşeşte adevărate 
poeme de introspecţie şi delicateţe, 
surprinzînd mutaţii şl stări de spirit 
de necontestată valoare emoţională. 
Dacă ai neglija întregul efort artis
tic al pictoriţei şl ar rămîne numai 
ochii şi expresiile acestor copii, prin 
ei s-ar putea recompune oricînd un 
destin artistic şi o valoare de tre
cere şi de supravieţuire. Alături de 
calităţile acestui orizont, poate cu o 
încărcătură afectivă nu mai puţin 
densă, Trude Schullerus se recunoaş
te Intr-un acord foarte cald centru

\
peisajul de natură, insistînd mai cu 
seamă în grupurile florale. E o di
mensiune în care lirismul ei cald, 
cu nuanţe de rară fineţe a impresiei, 
se desfăşoară din plin, ca o mărtu
rie a bucuriei de viaţă şi a sensi
bilităţii prin care artista a rămas 
întotdeauna ea însăşi.

Desigur, din punct de vedere for
mal, fie că e desen simplu, fie că e 
acuarelă, gravură sau pictură, arta 
Trudei Schullerus se defineşte ca o 
expresie a concepţiei clasice de rea
lizare şl de armonie. E o creaţie în 
care figurativul inhibă In multe ca
zuri tensionalităţlle cromatice, tratîn* 
du-le ca spaţii ilustrative şi de am
bianţă, ca medii afective ale volu
melor. Prima tendinţă constructivă 
se reclamă aici şi se dezvoltă, e- 
chilibrlndu-se Insă cu precizie în 
cîmpurile culorii, care nu se exaltă 
de sine cl se supun discret şi fluid. 
Pictura el este în permanentă o ac
ţiune vizuală, în care se evită cu 
prudenţă verticala şi se afirmă pu
ternic cultul diagonalei, preferat mai 
totdeauna în funcţionalităţi înălţă
toare din stingă jos spre dreapta sus, 
cu centri de greutate niciodată pla
saţi în nucleul de mijloc al supra
feţei. Doar că arhitecturile ei nu se 
exprimă prin arcurile de continuita
te ale liniei, ci mai curînd prin ra
porturi de volume, aşa cum se pot 
ele stabili prin certificatul lumii vi
zuale. Aceasta în timp ce culoarea 
sg integrează funcţional încălzind 
mediul cu un accent de echilibru 
distins, dar cu o tendinţă ciudată şi 
particulară de iluminare mirifică, 
ce pare a se accentua tot mai vizibil 
cu trecerea anilor. Sínt detalii che
mate să confirme o mărturisire ar
tistică de autentică ţinută, pe care 
pictoriţa octogenară o lasă cu gene
rozitate Sibiului care a inspirat-o,
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stru cţie i de locu in ţe
I  (Urmare din pag. I)

gj lelor oare atrage după sine se
ll rioase stagnări, lipsa forţei de 
1 muncă specializată, a mijloace- 
1 lor de transport etc. Bunăoară, 
g j  la lucrările de la blocurile de 
jj pe Valea Săpunului s-a stat zile 
jj în şir din cauză că nu aveau 
jj cărămidă. Din cauza lipsei de 
1 ciment — în ultimele 17 zile s-a 
1 primit cu „ţîrîita“ — nu numai 
g că s-a încetinit cu mult ritmul 
fl de construcţie dar s-au iscat ila- 
g§ rităţi între oamenii şantierului, 
ff L Marchian ne spune că „vineri 
jj a trebuit să mă duc eu la staţia 
B de betoane pentru ca un mo- 
!  zaicar să poată primi o roabă 
fl de ciment“. Apoi, din cauză că 
jj pe şantier există un singur re
fl morcher — o maşină Tatra — 
fl în permanenţă două trailere sta
ll ţionează. O betonieră de la sta
ll ţia de betoane stă şi ea pentru 
jj că i s-a stricat motorul. De-abia 
1 după trei zile va fi gata. 
jj Sintern asiguraţi că şi pe cel 
1 de-al II-lea trimestru planul va
I  fi realizat. La fel se preconizea- 
§ ză a se întîmpla şi In trimestrul 
fl III. Doar IV e ceva „mai dificil“, 
fl Nu punem la îndoială optimis-
II mul unora, dorim doar să-i a- 
p tenţionăm că, aşa după cum ne 
fl spunea şi maistrul Zaharia 
jj Boita, în primele luni ale anu- 
fl lui s-au efectuat doar lucrări 
1 care au solicitat mai puţină ma
il noperă. Acum Insă, cînd începe 
fl finisajul obiectivelor, se sehim- 
fl bă situaţia. Or, I.J.C.M. este 
g§ încă deficitară nu numai la fór
ig ţa de muncă calificată ci chiar 
fl şi la materiale. Se întreprinde 
fl însă ceva pentru asigurarea re
fl zultatelor scontate? Se pare că 
fl prea puţin. Cum altfel ne-am 
fl putea explica insuficienţa capa- 
g  cităţilor de depozitare a mate- 
fl r talelor din depozite, incertitu- 
fl dinea primirii unor cantităţi de 
fl materiale care sínt necesare în. 
jj lunile următoare şi altele. Am 
§j vrea doar să amintim conducerii 
jj întreprinderii unele lucruri care 
fl la vremea lor ar fi trebuit să 
1 stea mai mult în atenţia aces

teia. In primul rînd, dacă exis

tau spaţiile de depozitare nece- a  
sare, Ia sfîrşitul anului trecut şi gj 
începutul celui în curs cînd fur- jj 
nizorul din Turda a vrut să tri- m 
mită însemnate cantităţi de ci- jj 
ment, acesta putea fi depozitat Jj 
şi folosit pe parcurs. Astfel se fl 
evita „criza“ de ciment prin ca- g 
re a trecut întreprinderea în ul- g  
tima vreme şi totodată nu se fl 
mai plăteau atîtea locaţii pentru fl 
vagoanele ce-1 transportă. Apoi, fl 
existenţa acestor depozite ar fa- M 
cilita crearea unui stoc de sigu- jj 
ranţă pe cca. 10 zile necesarul de gj 
ciment în cazul în care se în- B 
tâmplă vreo defecţiune în apro- jj 
vizionare. Faptul că şi varul şi fl 
cărămida creează tot atîtea greu- jj 
taţi bunei desfăşurări a lucrări- g  
lor se explică şi prin aceea că H 
însăşi metodologia de întocmire a  
a contractelor e defectuoasă. Du- jj 
pă cum ne spunea Vasile Do- jj 
bre, de la serviciul de aprovi- fl 
zionare „atîta timp cît la înce- jj 
putui anului nu cunoaştem decît fl 
valoarea planului nu şi obiecti- la 
vele ce urmează a le realiza, nu B 
putem stabili ce cantitate de fi 
materiale ne e necesară. Apro- a  
vizionarea o facem aproximaţi- jj 
vă“. Aşa se întîmplă că necesa- jj 
rul la o serie de materiale ce j 
sosesc din import se cunoaşte J 
numai cu cîteva zile înainte de 1 
a fi folosit. Cum se mai procură 1 
acestea...? |

Ar fi mai multa de spus. j : 
Despre metodologia de întocmi- |  
re a contractelor, stabilirea ter- |  
menelor de Livrare, cît mai ales |  
despre felul în care se asigură j  
documentaţia lucrărilor viitoare jj 
ne propunem să discutăm altă |  
dată. Am dori să precizăm In- 
să, că se impune din partea tur • 
turor factorilor ce concură la j 
realizarea In bune condiţiunl a j  
obiectivelor de construcţii o |  
dîrză hotărîre de a nu privi cu J 
resemnare greutăţile care se i- |  
vese şi de a acţiona energie j  
pentru limitarea proporţiilor res- § 
tanţelor, pentru realizarea inte- |  
grală a sarcinilor de plan. Fap- g 
tul că unii recunosc deschis o I 
atare situaţie nu constituie nici fl 
o circumstanţă.
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Imagine din comunele Judeţului. Dispensarul medical Sălişte

Corectitudinea 
şi promptitudinea
(Urmare din pag. I)
au o densitate de 1,019—1,020, ceea 
ce este cu mult sub normal (1,029, 
după afirmaţia inginerului Ştefan 
Morariu). Şi aceste bidoane-re
but conţin „laptele* muls de îngri
jitorii Mihai Gromes, Letitia Po
rumb, Vasile Porumb şi Vasile To* 
moioaqă.

— Cum se explică fenomenul? ne 
adresăm tovarăşei Maria Cîrstea, res
ponsabila punctului de preluare a 
laptelui.

— In aceste bidoane s-a turnai 
şi apă...

Simplu, ca bună ziua: pentru a 
„obţine" o producţie (am văzut, re
but) mai mare, unii îngrijitori mai 
apelează şi la asemenea procedee...

„Şi nu este prima dată cînd la 
Şura Mare întîlnesc asemenea situa- 
ţii, afirmă tovarăşul Gheorghe Şer- 
ban. Iată, pe data de 5 VI a.c. am 
mai refuzat preluarea a 100 litri lap
te, din aceeaşi cauză, pe data de 
6 VI a.c, — altă sută de litri de lap
te refuzat. Uneori nu este respecta
tă ora de preluare a laptelui şi a- 
tunci, pentru a mă înscrie în pro
gram, trebuie să plec fără marfă".

„Aşa este, recunoaşte tovarăşa Ma
ria Cîrstea. Intr-o seară, laptele din 
tabăra de vară a fost adus tîrziu, 
şoferul plecase, cu mijloacele noas
tre am transportat laptele la I.L. Si
biu, dar acolo ni s-a refuzat recep
ţia: densitate ţi procent de grăsime 
sub normal".

Numai cu ocazia unei recepţii (in 
seara zilei de 15 VI a.c.) la C.AP. 
Şura Mare s-a refuzat preluarea a 
150 litri lapte din cantitatea totală 
de 260 litri. Cauzele — le-am văzut. 
Pentru a se preveni şl înlătura ase- 
menea deficiente este necesar un 
control mai „la concret* din partea 
conducerii unităţii în sectorul zoo
tehnic. Pentru că altfel, pe lingă pa
gubele înregistrate prin obţinerea u- 
nor producţii mici, unitatea va mai 
înregistra pierderi şi prin valorifi
carea necorespunzătoare a acesteia.

„tn afară de aceste deficiente în 
activitatea noastră de preluare a lap
telui mal întîinim şi alte greutăţi, 
continuă inginerul Ştefan Morariu. 
Nu întotdeauna şi peste tot se res
pectă regulile de igienă a mulsului, 
a păstrării laptelui. Multe unităţi nu 
au posibilităţi de răcire a laptelui. 
Iar acelea caia ,— cit de cît r-» au

condiţii, nii le folosesc eficient, cum 
este cazul U.A.P. Roşia, Scoreiu, A- 
poldu de Jos, Arpaşu de Jos, Porum- 
bacu de Jos, Brateiu, Stejerişul ş.a. 
Alteori producţia obţinută este falsi
ficată (Am văzut cum), ceea ce duce 
la imposibilitatea valorificării supe
rioare a acesteia, iar în unele uni
tăţi consumurile interne sînt exage
rat de mari, cum e cazul C.A.P. Re- 
tiş, Sibiu ş.a. Unităţile furnizoare nu 
depun eforturi suficiente pentru fu
rajarea corespunzătoare a efective
lor productive, din care cauză sar
cinile contractuale nu sînt îndeplini
te cu promptitudine. Datorită aces
tui fapt noi ne-am văzut obligati să 
luăm măsuri. Am perceput penali
zări de peste 830 000 lei —• pînă a- 
cum — pentru nerealizarea sarcini
lor contractuale de către unităţile 
cooperatiste în anul 1970 şi primul 
semestru al acestui an. Consiliile de 
conducere motivează aceste nerea- 
lizări prin existenţa condiţiilor deo
sebite în 1970 (calamităţile naturale)..

Urmează ca organele agricole ju
deţene să analizeze situaţia şi să se 
pronunţe cine are dreptate: noi, ca
re sîntem puşi in situaţia de a nu 
ne îndeplini indicatorii de plan din 
cauza nerespectării clauzelor contrac
tuale de către furnizori sau aceşti 
furnizori care nu au realizat pro
ducţiile scontate? De altfel, noi am 
luat o serie de măsuri pentru îmbu
nătăţirea activităţii. Astfel, am în
fiinţat noî puncte de preluare a pro
duselor animaliere, desfăşurăm o lar
gă acţiune pentru depistarea posibi
lităţilor de sporire a cantităţilor de 
lapte ce se preiau. Recent am efec
tuat un amplu Instructaj cu medicii 
veterinari şi şefii de ferme zooteh
nice în probleme de Igienă a pro
ducţiei animaliere şi de sporire a 
acesteia. Oricum, îmi menţin punctul 
de vedere conform căruia relaţiile 
noastre contractuale trebuie să fie 
caracterizate de corectitudine şi 
promptitudine*.

Subscriem Intratotnl acestui punct 
de vedere realist. Considerăm că e- 
forturile consiliilor de conducere şl 
ale şefilor de ferme trebuie concen
trate în direcţia Înlăturării deficien
ţelor manifestate In relaţiile contrac
tuale, pentru a se spori contribuţia 
agriculturii (în special a celei coo
peratiste) Ia realizările economiei na
ţionale, prin valorificarea superioară 
a tuturor resurselor productive,
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TELEGRAME
E xcelen ţei sa le  dom n u lu i

N/COLAE CEAUSESCU,
secretar general al Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste 
România, şeful delegaţiei Partidului Comunist şi a 
guvernului Republicii Socialiste România, care face o  
vizită de prietenie în Republica Democrată Vietnam.

Ştirea că o delegaţie a Partidului Comunist şi a guvernului Republicii 
Socialiste România, condusă de Excelenţa voastră, se aiiă in vizită de prie
tenie in Republica Democrată Vietnam ne bucură foarte mult. în numele 
populaţiei, al Frontului Naţional de Eliberare şi al Guvernului Revoluţionar 
Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud, adresăm Excelenţei voastre, 
membrilor delegaţiei cele mai călduroase salutări.

In momentul în care imperialiştii americani, cu toate înfrîngerile grele, 
continuă cu lncăpăţînare să prelungească şi să intensifice extinderea războ
iului de agresiune în ţările din Indochina, vizita delegaţiei de partid şi gu
vernamentale române în nordul iubit al patriei noastre este o manifestare 
strălucitoare a prieteniei şi solidarităţii de luptă dintre poporul român şi 
poporul vietnamez, stimulent puternic pentru armata şi populaţia snd-viet- 
nameză, însufleţite de hotărîrea de a-i învinge definitiv pe imperialiştii ame
ricani agresori.

In lupta dreaptă împotriva imperialismului american, pentru salvarea ţării 
sale, populaţia noastră sud-vietnameză s-a bucurat întotdeauna de sprijinul 
călduros şi ajutorul preţios acordate de Partidul Comunist, guvernul şi po
porul frate român. Cu acest prilej, vă rugăm, domnule preşedinte, să trans
miteţi Partidului Comunist, guvernului şi poporului frate român recunoştinţa 
sinceră a populaţiei, a Frontului Naţional de Eliberare şi a Guvernului Re
voluţionar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud.

Populaţia noastră sud-vietnameză, care se îndreaptă spre victorie, cu ho
tărîrea sa de fier, mobilizată şi stimulată deosebit de puternic, bucurîndu-se 
de sprijinul şi ajutorul preţios al poporului român, al popoarelor progresiste 
din întreaga lume, este holărîtă ca, împreună cu confraţii săi din nord, 
umăr Ia umăr cu popoarele frăţeşti din Cambodgia şi Laos, să-i nimicească 
pe agresorii americani şi să ducă lupta împotriva imperialismului american, 
pentru salvarea naţională din fiecare ţară din Indochina, pînă Ia victoria 
totală.

Vă adresăm sincere urări de sănătate dumneavoastră şi membrilor dele
gaţiei.

Fie ca vizita de prietenie a delegaţiei de partid şi guvernamentale române 
*ă obţină rezultate frumoase I

Fie ca prietenia şl solidaritatea de luptă dintre poporul vietnamez şi po
porul român să se întărească în veci I

Avocat NGUYEN HUU THO, 
preşedintele Prezidiului Comite
tului Central al Frontului Naţio
nal de Eliberare din Vietnamul 

de Sud
Vietnamul de Sud, 16 iunie 1671

HUYNH TAN PHAT 
preşedintele Guvernului Revolu
ţionar Provizoriu al Republicii 

Vietnamului de Sud

Dom nului NGUYEN HUU THO,
preşedintele Prezidiului Comitetului Central al Fron
tului Naţional de Eliberare tíin Vietnamul de Sud,

D om nului HUYNH TAN PH AT,
preşedintele Guvernului Revoluţionar Provizoriu al 

Republicii Vietnamului de Sud

' Doresc să vă exprim vil mulţumiri pentru mesajul de prietenie şi bu
hele urări pe care ni le-aţi adresat în numele populaţiei, al Frontului 
Naţional de Eliberare şi al Guvernului Revoluţionar Provizoriu al Repu
blicii Vietnamului de Sud cu ocazia vizitei delegaţiei de partid şi guver
namentale a Republicii Socialiste România in Republica Democrată Viet
nam.

Poporul român urmăreşte cu deosebită simpatie lupta populaţiei şi a 
Frontului Naţional de Eliberare din Vietnamul de Sud, ca şi a popoarelor 
cambodgian şi laoţian, împotriva intervenţiei imperialismului american, 
•e bucură din inimă de fiecare succes pe care îl obţin în lupta pentru 
salvarea naţională, pentru libertate şi independenţa patriei.

Poporul nostru, care a avut multe de suferit în trecut de pe urma 
'dominaţiei şi asupririi străine, înţelege şi susţine activ lupta voastră 
dreaptă, acordă poporului vietnamez întregul său ajutor material şi mo
ral.

România susţine în mod ferm propunerile în zece puncte ale Frontului 
Naţional de Eliberare şi iniţiativa în opt puncte a Guvernului Revolu
ţionar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud, apreciind că ele 
constituie o bază realistă pentru soluţionarea politică a conflictului din 
această zonă cu respectarea drepturilor legitime ale poporului vietnamez, 
la intereselor păcii şi securităţii în Asia de sud-est şi în întreaga lume.

Ştim că în lupta sa, poporul vietnamez are de înfruntat mari greutăţi, 
Un adversar înzestrat cu o puternică tehnică militară. Avem însă deplina 
Convingere că, luptînd cu hotărîre, poporul vietnamez va obţine victoria 
fi îşi va putea organiza viaţa potrivit voinţei şi aspiraţiilor sale naţionale, fără 
nici un amestec din afară. România sprijină neabătut lupta voastră 
dreaptă, se pronunţă cu hotărîre pentru încetarea războiului şi retragerea 
totală şl necondiţionată a trupelor americane din Vietnam şi din în
treaga Indochină, astfel ca popoarele vietnamez, cambodgian şi laoţian 
să fie lăsate să-şi rezolve singure problemele, fără nici un amestec din 
afară. Vă asigurăm că în lupta dumneavoastră împotriva imperialismului 
jpmerican, pentru apărarea independenţei şi libertăţii patriei, veţi avea 
întotdeauna în poporul român un aliat şi un prieten de nădejde.

NICOLAE CEAUŞESCU
secretar general al Partidului Comunist Român, 
preşedintele Consiliului de Stat al Republicii 

1 Socialiste Románia
----- '- - I - ..........—

Lucrările Congresului 
P.S.U.G.

Berlin 18. — Corespondentul Ager- 
pres, Ştefan Deju, transmite: vineri, 
au continuat la Berlin lucrările Con
gresului al VIII-lea al P.S.U.G.

Delegaţii au adresat o scrisoare lui 
Walter Ulbricht, urindu-i însănătoşi
re grabnică, pentru a-şî putea relua 
munca în colectivul de conducere a 
partidului şi ca preşedinte al Con
siliului de Stat.

In şedinţa de dimineaţă, Willi 
Stoph, membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.S.U.G., preşedintele Con
siliului de Miniştri al R.D. Germane, 
a prezentat raportul asupra proiec
tului de directive ale celui de-al 
VIII-lea Congres al P.S.U.G. privind 
planul cincinal de dezvoltare a eco
nomiei naţionale a R.D. Germane în 
anîi 1971—1975.

Obiectivele fundamentale ale dez
voltării economiei naţionale pe pe
rioada 1971—1975, a arătat raporto
rul, le constituie creşterea venitului 
naţional cu, 26—28 la sută, sporirea 
producţiei industriale de mărfuri cu
34— 36 la sută şi ridicarea nivelului 
productivităţii muncii în industrie cu
35— 37 la sută. Principala atenţie va 
fi acordată creşterii în continuare a

nivelului de trai material şl cultural 
al poporului.

In continuare, vorbitorul a arătat 
că una din principalele sarcini o 
constituie creşterea puterii de ex
port a R.D.G. Se prevede o lărgire 
considerabilă a schimburilor de măr
furi cu ţările membre ale C.A.E.R., 
precum şi cu alte ţări socialiste. In 
perioada 1971—1975, R.D.G. îşi va 
mări comerţul cu statele arabe, cu 
ţări din Africa, Asia şi America La
tină. De asemenea, ea va dezvolta 
comerţul exterior cu statele capita
liste industriale, inclusiv cu R.F.G., 
pe baza egalităţii în drepturi.

Referindu-se la situaţia din Euro
pa. Willi Stoph a arătat că R.D.G. 
militează consecvent pentru stabili
rea de relaţii normale pe baza drep
tului internaţional cu ţările cu care 
nu are încă asemenea relaţii. El s-a 
pronunţat pentru ratificarea cît mai 
grabnică a tratatelor încheiate de 
Ü.R.S.S. şi R.P. Polonă cu R.F. a Ger
maniei.

Congresul a fost salutat de şefi al 
unor delegaţii străine ale partidelor 
comuniste şi muncitoreşti de peste 
hotare.

Lucrările congresului continuă.

Oameni politici influenţi cer 
publicarea integrală a documentelor 

privind implicarea S.U.A. 
războiul din Vietnamin

Washington 18 (Agerpres) — Un 
grup de 63 membri ai Congresului 
american au cerut Administraţiei 
să autorizeze publicarea integrală 
a documentelor secrete privind im
plicarea S.U.A. în războiul din 
Vietnam, publicate parţial, In ulti
mele zile de către ziarul „New 
York Times". „Tipărirea studiului 
elaborat de Pentagon, care dezvă
luie fundalul istoric al actualei im
plicări a Statelor Unite în Indo
china, nu poate prejudicia în nici 
un fel apărarea noastră naţională" 
— se arată în scrisoarea trimisă, 
de congresman! ministrului justi
ţiei, John Mitchell, şi secretarului 
apărării, Melvin Laird.

In cadrul dezbaterilor care au 
loc în prezent în Senat pe margi
nea acestei probleme, senatorul 
Frank Church a criticat Adminis
traţia pentru eforturile desfăşurate 
în scopul de a obliga ziarul să în
ceteze publicarea documentelor. La 
rîndul său, senatorul George McGo
vern a declarat că „aceste dezvă
luiri nu fac decit să arate fără e- 
chivoc cît de greşită a fost politica 
guvernului faţă de Indochina şi 
în ce măsură au fost induşi în e- 
roare Congresul şi poporul ameri
can".

Washington 18 (Agerpres) — Se
natorul Edward Kennedy s-a pro
nunţat pentru publicarea în conti
nuare de către ziarul „New York 
Times" a documentelor secrete pri
vind participarea S.U.A. la războ
iul din Vietnam. Arătînd că „prea 
mulţi americani au murit In Viet
nam şi prea mulţi asiatici şi-au 
pierdut sîngele pe nedrept", Edward 
Kennedy a spus că „judecătorul a- 
cestei întregi perioade din istoria Sta
telor Unite trebuie să fie poporul a- 
merican". „Cea mai importantă 
lecţie ce trebuie trasă, a spus ei, 
este că numeroase oficialităţi gu
vernamentale au indus în eroare 
poporul american şi, tn cele din

urmă, s-au indus în eroare pe ele 
însele prin escaladarea violenţei. 
Poporul american are dreptul la a- 
ceste informaţii".

în c h e ie r e a  con vorb ir i»  
lo r  r o m â n o -c a n a d ie n e

Ottawa 18. — Trimisul special A- 
gerpres, Constantin Alexandroaie, 
transmitet Vineri Ia prînz, primul 
ministru al Canadei, Pierre Eliott 
Trudeau, l-a primit pe ministrul a- 
facerilor externe al Republicii So
cialiste România, Corneliu Mănescu. 
La convorbirea care a avut loc, 
desfăşurată într-o atmosferă cor
dială, a luât parte şi secretarul de 
stat pentru afacerile externe al Ca
nadei, Mitchell Sharp.

Ministrul canadian ne-a declarat 
că, în cadrul întrevederii, primul 
ministru al Canadei a apreciat .po
zitiv eforturile României de a-şi a- 
duce o contribuţie proprie la viaţa 
internaţională; de asemenea, el şi-a 
exprimat speranţa că România şi 
Canada pot colabora pentru îmbu
nătăţirea climatului internaţional.

Vineri dimineaţa, s-au încheiat 
convorbirile, începute miercuri, în

tre ministrul afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România, 
Corneliu Mănescu, şi secretarul de 
stat pentru afacerile externe al 
Canadei, Mitchell Sharp. Convorbi
rile au avut ca principală temă 
stadiul actual şi perspectivele dez
voltării relaţiilor multilaterale din
tre România şl Canada. A fost efec
tuată, de asemenea, o trecere în re
vistă a problemelor Internaţionale 
actuale. Ministrul român şi omologul 
său canadian au expus poziţiile ţă
rilor lor faţă de aceste probleme.

Corneliu Mănescu a avut apoi ö 
întrevedere cu liderul majorităţii gu
vernamentale din Senat, Paul Mar
tin.

In seara aceleiaşi zile, ministrul de 
externe al României, Corneliu Mă
nescu a părăsit Ottawa, plecînd pe 
calea aerului spre patrie.

R.P. POLONĂ. Excavator în lucru Ia exploatarea minieră la zi de lignit, 
la minele Jezvin, lingă Kon în

U.R.S.S. la  Uzina de automobile din Kuibîşev se construieşte automobilul de mic litraj .Jiguli". In fotos aspect
din uzină

EVENIMENTUL PE SCURT
•  AGENŢIA REUTER, transmite că guvernul austra

lian a ordonat deschiderea imediată a unei anchete cu 
privire la evenimentele care au dus la implicarea 
Australiei în agresiunea S.U.A. în Vietnam. Ancheta, 
care va fi efectuată de cel mai înalt organism consul
tativ militar al guvernului, Comitetul pentru Apărare, 
constituie urmarea dezvăluirilor ziarului „New York 
Times", potrivit cărora Australia a fost atrasă în con
flict de Statele Unite.

i
•  DOMINIC MINTOFF, liderul Partidului laburist 

din Malta, care a cîştigat ultimele alegeri generale, a 
fost însărcinat de guvernatorul general, Maurice Dor- 
man, cu formarea noului guvern. Laburiştii vin la pu
tere după ce s-au aflat timp de 12 ani în opoziţie. Ei 
vor dispune în viitoarea Cameră a reprezentanţilor de 
28 mandate faţă de 27 cîte au revenit Partidului na
ţionalist al primului ministru demlsionar, George Borg 
Olivier.

•  UNUL DIN POSTURILE DE POLIŢIE DIN BEL
FAST a fost mitraliat joi de un grup de terorişti care 
au deschis foc dintr-o maşină. Nu s-au înregistrat vic
time. Tot joi, la Londonderry, un grup de tineri au 
răsturnat două autobuze pentru a opri circulaţia mili
tarilor britanici în cartierul în care majoritatea popu
laţiei o alcătuiesc catolicii.

i
•  IN PORTURILE PESCĂREŞTI ALE CUBEI, în în-

treprinderile şi instituţiile din Havana şi din alte ora
şe ale ţării, au loc mitinguri la care participanţii pro
testează cu hotărîre împotriva condamnării arbitrare 
de către autorităţile nord-americane a celor patru pes
cari cubanezi sechestraţi în timp ce pescuiau în apele 
internaţionale. Participanţii la mitinguri cer elibefarea 
imediată a celor patru pescari

•  LA MOSCOVA a avut loc o şedinţă a Biroului 
Comitetului sovietic pentru securitate europeană, la 
care a fost examinat planul de lucru al Comitetului 
pentru viitorul apropiat. Planul prevede o largă pro
pagare în rîndul opiniei publice sovietice şi de peste 
hotare a scopurilor şi sarcinilor comitetului, acţiuni 
comune cu alte organizaţii obşteşti sovietice în lupta 
pentru pace şi securitate în Europa, stabilirea de re
laţii cu organizaţiile străine şi cu forţele iubitoare de 
pace care militează în favoarea securităţii europene şi 
a colaborării i

•  CURTEA MARŢIALĂ, care va judeca pe căpita
nul Ernest Medina a organizat o audiere preliminară, 
sub preşedinţia judecătorului Kenneth Howard. Căpi
tanul Medina este acuzat de asasinarea a 102 persoa
ne în timpul atacului asupra satului sud-vietnamez 
Song My, din martie 1963.

In prima şedinţă, tribunalul a hotărît audierea unor 
martori oculari în vederea probării vinovăţiei lui Me
dina.

•  PREŞEDINTELE REPUBLICII CUBA, OSVALDO 
DORTICOS TORRADO, a primit joi pe ambasadorul 
României la Havana, Vasile Muşat, în legătură cu ple
carea definitivă a acestuia din Cuba. Primirea s-a des
făşurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

/
•  POTRIVIT UNUI COMUNICAT al Ministerului 

senegalez al Afacerilor Externe, în regiunea Casaman- 
ce, situată în sudul ţării, au fost semnalate noi inci
dente, provocate de trupele portugheze staţionate în 
Guineea-Bissau. Comunicatul relevă că unităţi colonia
liste portugheze au operat o serie de incursiuni în te
ritoriul senegalez, minînd căile de comunicaţie din re
giunile de graniţă cu Guineea-Bissau.

Pentru
preşedinte

Serviciile secrete ale S.U.A. 
au anunţat că firma „Ford“ 
va construi pentru preşedin
tele Nixon o nouă limuzină 
blindată care o va înlocui pe 
cea în care a fost asasinat, 
în noiembrie 1963, la Dallas, 
John F. Kennedy. Costul noii 
limuzine se ridică la suma 
de 200 000 dolari. Maşina va 
fi prevăzută cu un blindaj 
de 63 mm, cu parbrizuri in- 
casabile, precum şi cu cau
ciucuri rezistente la gloanţe.

Duel
Generalul argentinian în re
tragere Oscar Colombo, fost 
ministru al lucrărilor şi. ser
viciilor publice, şi scriitorul 
Arturo Jauretche au susţinut 
un duel cu pistolul în apro
piere de Buenos Aires. Aşa 
cum se întîmplă în duelurile 
desfăşurate în zilele noastre, 
ambii protagonişti au rămas 
teferi. Jauretche comentase 
în termeni ofensatori recenta 
demisie a generalului Co
lombo de la conducerea în
treprinderii de stat pentru 
petrol. Duelurile sínt interzi
se în Argentina şi, formal, 
pedepsite de codul penal. To
tuşi, regulamentele militare 
îi obligă pe membrii forţelor 
armate să provoace la duel 
orice persoană care le-ar pu
ne la îndoială onestitatea. Şi 
onoarea „se spală“ cu două 
cartuşe care nu trebuie nea
părat să nimerească ţinta.

D'aie poluării
In numeroase grădini zoo

logice din S.U.A. animalele 
au început să moară de can
cer pulmonar. Astfel, „Pa- 
sha", un tigru de opt ani, 
pensionar al grădinii zoologi
ce din Philadelphia, a sucom
bat luna trecută în urma u- 
nui cancer pulmonar. Veteri
narii şi specialiştii din S.U.A. 
au atribuit decesul său, ca şi 
al altor animale, poluării at
mosferei. La grădinile zoolo
gice din Bronx şi State Is
land, reziduurile de plumb 
din atmosferă, provenite din 
gazele de eşapament ale au
tomobilelor, au provocat 
moartea mai multor feline 
care s-au doyfedit a fi cele 
mai sensibili din acest punct 
de vedere.

Expedifie
O expediţie iugoslavă de 

alpinism, alcătuită din 10 
membri, a reuşit să escala
deze piscul Istronal (7 945 
metri) din munţii Hindukuşi. 
După cum informează agen
ţia Taniug, ambasada iugo
slavă din Rawalpindi a co
municat că membrii expedi
ţiei se simt bine.

Lanţul munţilor Hindukuşi 
este situat în cea mai mare 
parte pe teritoriul Afganista
nului, în teritoriul pakistanez 
aflîndu-se doar cîteva masive 
ale acestuia. Piscul escaladat 
de alpiniştii iugoslavi se gă
seşte la nord de oraşul Ra
walpindi.

Grupul de supraveghere 
a investiţiilor Sibiu

str. Someşului nr. '49, telefon 2 14 04, 

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
DIRIGINŢI DE ŞANTIER’, la lucrarea „acumu
lare Gura Rîului“ şi „îndiguirea rîului Hîrti- 
baciu“«

Salarizarea conform H.C.M. nr. 91471968, cazare, 
sporuri de şantier, conform reglementărilor în vi
goare.

Secţia pentru colectarea 
metalelor Sibiu

str. Prometeu nr. 3 

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— 1 tractorist-rutierist sau conducător auto j| 

care să conducă tractor cu instalaţie de greifer
— mecanic-auto — categoria IV—VI
— muncitori necalificaţi.
Condiţii de angajare conform H.C.M. 914. 
Informaţii suplimentare la telefon 2 37 92.

9 9

întreprinderea 
Flamura roşie“ Sibiu

str. Rîului nr. 33’,
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

—  strungari
— frezori

í — tratamentişti
— muncitori necalificaţi. *

Muncitorii necalificaţi care sínt absolvenţi ai şcolilor 
elementare şi au vîrsta între 18— 35 ani pot sa se ca
lifice Ia locul de munca în meseriile de:

—  strungari
— frezori.

De asemenea, recrutăm absolvenţi a 8 clase elemen
tare, pentru a fi şcolarizaţi prin şcolile profesionale 
în meseriile de:

— lăcătuşi matriţeri
— strungari
— electricieni
— frezori
— operatori îişti mase plastice.
CONDIŢII DE ADMITERE: să aibă 
vîrsta între 15— 18 ani.

Informaţii suplimentare se pot lua zilnic ele la ser
viciul personal-învăţămînt, între orele 7— 15 la ca
mera 36 sau prin telefon 2 10 80, interior 127.
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